

debreceni **10 fillér**
független Újság
politikai napilap

A család politika?

Azt írtuk tegnap ezen a helyen, hogy az ajánlási rendszer kutyakomédiává kezd fajlulni. Nos, már többé fajult, — olyan veszélyes helyzetet teremtett, amelyben senkisémet érezheti magát biztonsgában afelől, hogy törvényben biztosított választási jogait gyakorolhatja. A választási bizottság tegnap azt határozta el, hogy tovább vizsgálhatja az ajánlási aláírásokat azon az eredményen felül, amely tegnap már megállapított: hogy a dr. Lázár- és a dr. Györki-liszta megkapta a szükséges ajánlásokat. Elhatározták, hogy megvizsgálják az egységspárt még hátralevő 8000 aláírását, azokat összehasonlítják a többi liszta íveivel és a kétszer vagy háromszor előforduló aláírásokat egyszerűen törlik.

Ezen az úton aztán nincs megállás. Miután az Eckhardt-liszta ajánlásait felülvizsgálták, kiderült, hogy az egységspárt ajánlása a kétszeres aláírások kihúzása folytán csökkentek 1600 aláírással, a Györki-lisztaé csökkent csaknem 400-zal, a horogkereszteseké vagy 600-zal és az Eckhardt-liszta ügy 3950 körül mozgott. Ez a helyzet azonban óráról-órára változik. — Most benyújtottak még 3000 aláírást a Györki-pártiak. Azt átvizsgálják s továbbmennek az egységspárt ívein. A Györki-liszta ajánlása felrugtatnak vagy 2000-rel, aztán majd minden párté csökken az egységes ívek kétszeres aláírásainak kihúzásával. Amikor ezzel végeztek, benyújtanak — mint ígériük — 8000 aláírást a horgosok. Könnyű ez, mert napok óta az egész pártiroda ajánlásokat ír alá. Könnyű, mert például a szocialisták csaknem minden vezető párt-emberének aláírása szerepel a horogkeresztes íveken is. Ezeknek a kihúzó-gatása ismét minden párt ajánlásait csökkenti. Majd jönnek aztán az Eckhardt-pártiak, azok is beadnak tízezer aláírást. Talán Györkiék és az egységspártiak is. Végül lassan odajutunk, hogy egyetlen érvényes aláírás sem lesz s kiderül, hogy Debrecenben nem lehet képviselőt választani, mert egy lista se szerezte meg a szükséges ajánlást.

Igy „néz ki” valami, amit elrontanak. Elrontották azzal, hogy pártpolitikát vittek bele az ajánlások elbírálásába. Az egységspárt egyik vezetője

Egy, két, vagy három liszta indul a debreceni választáson?

Tovább írtják a kettős aláírásokat — A horgosok mellett a legrosszabbul a Hegymegi Kiss Pál lisztája áll

A választási biztos csütörtökön folytatta az ajánlási ívek felülvizsgálását. Ez alkalommal

a felülvizsgálat alapja és magja a független kisgazdapárt ajánlása volt. De ezenkívül párhuzamosan vizsgálták felül az egységspárt feles aláírásait és a szociáldemokrata párt pótlásként beadott íveit is.

Az egységspárt feles aláírásai — hogy úgy mondjuk — voltak a felülvizsgálat alapjai, hogy azok alapján történhessenek a más pártok aláírásaiból a kihúzások. És ezek a kihúzások szabályszerűen meg is történtek. Az est folyamán a helyzet a következő volt:

Az egységspártnak érvényesítettek 6415, a horogkereszteseknek 1280, a szociáldemokrata pártnak 3672, az Eckhardt-H. K. P. pártnak 3950 szavazatot.

Az összehasonlítás dolgában a horogkeresztesek mellett legrosszabbul állt a Hegymegi Kiss Pál lisztája, mert annak ellenére, hogy ennek a lisztának az ajánlási íveit csak most kezdték felülvizsgálni, a bejelentett 9000 ajánlásból máris 5000 aláírást töröltek.

mondta, hogy nem tekinthetnek el minden aláírás felülvizsgálatától és összehasonlításától, mert ez náluk politikai kérdés. Rossz politika az, amely ennyire elrontja, ennyire kibonyolíthatatlanná teszi a kérdéseket. Pártpolitika. Mert csak egy párt érdekeit szolgálta. És rossz pártpolitika, mert politikai eszközként való felhasználására nyitott utat a csalásnak s ezzel önmagának is árthat. A választási biztos igazságos bíró. És ha arra kényszerítik, hogy minden ajánlást vizsgáljon felül, végül elfogynak majd az egységspárt ajánlásai is, amikor a szélsőséges pártok — a horogkereszt és a Független Kisgazda — pótlásai révén minden aláírás duplán fordul elő az íveken. Eljutunk

A szociáldemokrata párt még a csütörtöki nap folyamán több ezer aláírással pótolta a törölt, illetve érvénytelenített aláírásokat, amelyeket aonnal felülbírálás alá is vett.

A felülvizsgálat munkája éjjel 12 óráig tartott, amikor a választási biztos a személyzetet elbocsátotta. A felülvizsgálatot reggel tovább folytatják és az eredményt délelben egy órákor hirdeti ki a választási biztos.

Nincs jogorvoslat!

Illetékes hely nyilatkozik az ajánlások körüli sérelmekről

Illetékes helyről a Magyar Távirati Irodát a következő közlésére kérték fel: — Az országgyűlési képviselőválasztásokkal kapcsolatban több oldalról érkeztek be a belügyminiszterhez panaszok, amelyekben az érdekeltek az ajánlások elbírálása körül jelentkező állítólagos sérelmek orvoslását a belügyminisztertől kérik.

Az ajánlások elbírálását az 1925. évi XXVI. t.-c. a nyíltszavazásos választókerületekben a választási biztos, a titkosan választó kerületekben pedig a választási bizottság kizárólagos feladatává teszi. Ezzel a bírói, illetőleg bizottsági ténykedéssel szemben a törvény semmiféle jogorvoslatot nem biztosít, miért is a belügyminiszternek az ilyen természetű

esetleges sérelmekre vonatkozó panaszokat bármely vonatkozásban is megvizsgálni és azokban jogorvoslati intézkedéseket tenni módjában nem áll.

Györki Imre és a választási bizottság

Az egyik budapesti lapban megjelent tudósítással kapcsolatosan dr. Györki Imre a következő nyilatkozatot tette: — A debreceni választási bizottság március 27-én este 7 órákor ülést tartott. Ez ülésen dr. Visky Sándor táblai tanácselnök, választási biztos előterjesztést tett az egyes pártok által beterjesztett ajánlásokról és az ajánlások felülvizsgálatának eredményéről. A bizottsági ülé-

oda, hogy igaza lesz annak a kortesnek, aki az aláírásgyűjtőknek azt hagyta meg, hogy minden háznál, ahol azt felelik, hogy a keresett választó meghalt, gondosan írják fel a halottak nevét az ajánlóívekre. Azért gondosan, mert ezek az igazi, jó ajánlások. Ezeket nem szerezheti meg más párt. Az élők ajánló aláírásait két, sőt három párt is felhasználta. Néhány napi vizsgálat még s csak a halott választók ajánlása lesz érvényes.

Debreceni polgár, ismételten kérünk, ebben a helyzetben, amely mindennél jobban bizonyította nemcsak az ajánlási rendszer és ezzel a választási rendszer csődjét, hanem azt is, hogy a ma uralmon levő párt alkalmatlan nemcsak

Debrecen kormányzására, hanem még egy ilyen kis, jelentéktelen választási részletkérdésnek az elintézésére is: keresd fel az ajánlással dr. Györki Imre aláírásgyűjtő irodáit. Gondoskodj arról, hogy legalább egy képviselője legyen Debrecennek, aki követelni fogja ennek a rendszernek a megváltoztatását. Hegymegi Kiss Pál, aki bevallottan és párthatározatból támogatja a kormányt, aki távollétével és az ügyekbe be nem avatkozásával azt mutatja ki, hogy a debreceni választás sorsa már nem érdeklí, mert vidéken biztos mandátumot kap, lehet közömbös. — Te, debreceni polgár, reászorulsz arra, hogy megváltoztassák ezt a mai rendszert. Írd alá dr. Györki Imre ajánlóívét!

Debrecen ellenzéki polgárai!

Mindenki írja alá dr. Györki Imre ajánlási íveit!

Ajánlási íveket alá lehet írni: Arany János ucca 39. szám, Magántisztviselők Szövetsége; Miklós ucca 7. szám, Sonnenwirth ügyvédi iroda; Csapó ucca 35. szám, Általános Fogyasztási Szövetkezet fiókja és a Munkás Otthonban, Margit-fürdő.

sen előterjesztett, hogy a szociáldemokrata párt ajánlói a felülvizsgálat után több érvényes ajánlóval rendelkeznek, mint amennyit a választójogi törvény előír. E megállapítás ellenére a bizottság — tehát nem a választási biztos — mégis úgy határozott, hogy nem mondotta ki elfogadottnak a szociáldemokrata párt ajánlásait. E határozat ellen jelentettem be tiltakozásomat, de egy szóval sem tiltakoztam dr. Visky Sándor tanácselnök, választási biztos úr intézkedése ellen. A választási biztos úr eljárása megfelelt a törvény rendelkezéseinek.

Dr. Györki Imre.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, béliizgalom, gyomorégést, vér-
„Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epé kiválasztást fokozza, az anyagcserét megelékníti és a vérkeringést felfrissíti.

.....

Felgyújtják a villamoskocsikat Barcelonában

Barcelona, március 28. A szélsőséges elemek újabb merényleteket követtek el, tiltakozásul amiatt, hogy a sztrájkoló villamosvasuti alkalmazottakat a sztrájk megszűnése után a vállalat nem fogadta vissza szolgálatba. A merénylők minden egyes alkalommal a villamoskocsikat támadják meg és mindig ugyanolyan módszer szerint járnak el. Öten közülük revolverrel felfegyverkezve felszállnak a villamosra és kényszerítik az utasokat, hogy hagyják el a kocsit. Azután gyúlkony folyadékot locsolnak szerte a kocsiban és égő gyufával lábaborítják a kocsit. Tegnap két villamoskocsit gyújtottak fel ilyen módon.

של פסח

Kitünő fajborok, pálinkák legolcsóbban, megbízhatóan beszerezhetők

♦ HOROVITZ NÁL, ♦
Hatvan u. 15. vagy Bethlen u. 1.

A varázserejű aluminiumpatkó

Furcsa ügyben ítélezett a párisi büntetőtörvényszék. Francois Friess házmester ült a vádlottak padján, család vétségével terhelt. Az elszázi származású házmester aluminiumpatkót talált fel versenylovak számára. Találmányának az a különös sajátága volt azonban, hogy egyáltalán nem is létezett, legfeljebb csak a feltaláló képzeletében. De Francois Friess igen sok szenvedélyes lóversenybaráttal közölte, hogy a vincennesi lóversenyen induló néhány paripának a patáján aluminiumpatkó van. Az aluminiumpatkó pedig biztos győzelmet jelent. Ezután bemutatta a lóversenyjátékosoknak Higgy tréner is. Ez is olyanfajta találmány volt, mint az aluminiumpatkó, Higgy ugyanis valójában állásnélküli pincér volt. Az áltréner aztán elárulta, hogy melyek azok a versenylovak, amelyek aluminiumpatkóval láttak el. A felvilágosításért természetesen jókora jutalmat kaptak. Az „aluminiumpatkós” lovak azonban sohasem győztek, a lóversenyjátékosok gyanút fogtak, utána néztek az aluminiumpatkónak és megállapították, hogy az egész csak a ravasz házmester kitalálása volt. Csalás miatt feljelentették büntetésével együtt. A törvényszék Friess négyhavi, Higgy pedig, mint visszaeső bűnöst, nyolchavi fogházra ítélte.

Litvinov és Eden két órás tanácskozást folytatott

A szovjet nehézményezi Németország kelet európai terveit — Berlin hivatalosan cáfolja a súlyos hat pont hírt

Berlin, március 28. Hivatalosan közlik: A Daily Telegraph március 27-i számában azt a hírt közölte, hogy Hitler vezér és kancellár az angol államférfiakkal folytatott tanácskozásai során többek közt a következő követeléseket állította fel:

Az úgynevezett lengyel-német átjáró (korridor), továbbá Csehország németajkú vidékeinek Németországhoz való visszacsatolása, amely a Daily Telegraph híre szerint állítólag a német politika lényeges programpontja.

A Daily Telegraphnak az a híre teljes egészében kitalálás és nem egyéb, mint a rosszindulatú politikai kútmérgezés egy fajtája, amelyet német részről a leghatározottabban visszautasítanak.

London, március 28. Eden főpécsettőr kísérete greenwichi idő szerint ma reggel 8 óra 30 perckor Moszkvába érkezett. Az ünnepélyesen fellobogózott pályaudvaron Litvinov szovjet külügyi népbiztos, továbbá Kresztinszki, lord Chilston moszkvai angol nagykövet és a nagykövetség tagjai, valamint magasaragú szovjethivatalnokok üdvözölték. A pályaudvart a belügyi népbiztoság egyik sztrédének díszszálszálja zárta el.

Úgy tudják, hogy Eden főpécsettőr útközben fontos előkészítő jellegű megbeszéléseket folytatott Majszki londoni szovjetnagykövettel, aki útjára elkísérte.

A Reuter-iroda kiküldött levelezője szerint egyik fél sem fűz túlzottabb reményeket a látogatáshoz, Eden ma is hangsúlyozta útjának tájékoztató jellegét, noha az iránt nem lehet a legcélszerűbb kétség sem, hogy

a Szovjet örömmel üdvözlőné Anglia jóindulatát,

általánosságban is, de különösen a keleti egyezmény tekintetében. Orosz körök hangoztatják, hogy Eden — különös tekintettel küszöbönálló varsói látogatására — nagyon fontos közvetítő szerepet üggyében.

játszhatik a keleti egyezmény létrejötte Berlin, március 28. Neurath báró birodalmi külügyminiszter szerdán fogadta Szuric szovjet orosz nagykövetet akivel megvitatta a nemzetközi politika időszaki kérdéseit.

Moszkva, március 28. (Német T. I.) Litvinov külügyi népbiztos fogadta Eden angol főpécsettőrt. A tanácskozáson jelen volt a londoni szovjet nagykövet és a moszkvai angol nagykövet.

Moszkva, március 28. (Havas.) Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Litvinov azt fogja kérni az angol kormánytól Eden moszkvai tárgyalásai során, hogy

igyekezzék rávenni Lengyelországot a keleti egyezményhez való csatlakozásra.

Litvinov ezután fel fogja vetni a távolkeleti Locarno tervét, amely biztosítaná Oroszország keleti határait, Anglia számára pedig lehetővé tenné, hogy létrehozza a megegyezést Japán és az Egyesült Államok között.

London, március 28. A király ma délelőtt fogadta Simon külügyminisztert, aki háromnegyed óra hosszat tartó kihallgatása során beszámolt berlini tárgyalásairól. Részletes jelentést tett az uralkodónak berlini látogatásáról s Hitlerrel folytatott megbeszéléseiről. Az angol kormány rövidesen közölni fogja a francia és az olasz kormánnyal a berlini megbeszélések eredményét.

London, március 28. Az angol altház mai ülésén Simon külügyminiszter egy

hozzá intézett kérdésre válaszolva a következő kijelentést tette:

— Nem hallottam semmit egy olyan javaslatról, amely szerint Ausztriában általános szolgálati kötelezettséget vezetnének be.

Eddig nem tettek arról semmiféle közlést, hogy Ausztria ilyen tárgyú bejelentéssel fordult a Népszövetséghez.

Moszkva, március 28. Litvinov ma délután

két óra hosszat tartó megbeszélést folytatott Edennel.

A megbeszéléseken jelen volt Chealston moszkvai angol nagykövet, továbbá

Maiski londoni szovjet nagykövet, valamint Streng, az angol külügyminisztérium népszövetségi osztályának főnöke. A megbeszéléseket holnap délelőtt tovább folytatják.

Moszkva, március 28. Eden ma közölte Litvinovval a berlini tanácskozások eredményét. Eden ezután kifejtette személyes nézetét a kelet európai együttes biztonság megszervezéséről.

Litvinov ragaszkodott ahhoz a felfogáshoz, hogy Németország és Szovjetországgal viszonyára kihat az, hogy Németország kétségtelenül terjeszkedésre gondol Kelet európa rovására.

25—30 százalékkal csökkentik a belga értékét

Brüsszel, március 28. A belga értéktözsdeken, valamint a valuta- és devizapiacokon a kormány rendelkezése értelmében szombatiig szünetel a forgalom.

Híre terjedt, hogy a kormány fizetési haladékok engedélyez a bankok

számára. A kormány körében ezt a hírt megcáfolják és kijelentik, hogy a kormány ellensége a fizetési haladékok elrendelésének.

Brüsszel, március 28. A belga értékét 25—30 százalékkal csökkentik.

Lemondott a lengyel kormány

Módosították a lengyel alkotmányt: a köztársasági elnök a hatalom legfőbb birtokosa

Varsó, márc. 28. A minisztertanács után, amely elhatározta a kormány lemondását, a miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnökkel, akinek tudomására hozta a minisztertanács határozatát.

A köztársasági elnök elfogadta a lemondást s az új kormány megalakításával Szlavék ezredet bízta meg.

A kormány politikai irányzatában nem várható változás.

Varsó, márc. 28. A lengyel képviselőház március 25-én a szenátus által kívánt szöveg módosítások megszavazásával végleg elfogadta az új lengyel alkotmányt, amely ilyenformán törvényerőre emelkedik. Az új alkotmány az 1921-ben elfogadott, úgynevezett márciusi alkotmány helyébe lép. A lengyel állam új alaptörvénye jelentős változásokat idéz elő a lengyel állam életében. A legfontosabbak e változások közül a következők:

Mostantól fogva a köztársasági elnök lesz a hatalom legfőbb birtokosa, a köztársasági elnök jelelte áll az állam összes többi szervének és a kormány, a képviselőház, a szenátus, a hadsereg és a törvényszékek neki vannak alárendelve.

Változik az államfő kijelölésének módja is, ezentúl az elnököt külön választógyűlés fogja választani, az új alkotmány nem szünteti meg a parlamentet, hanem mint törvényhozót és ellenőrző szervet továbbra is fenn tartja. A két ház jogköre azonban bizonyos megszorításokat szenved. Az új

alkotmány a képviselőháznak tartja fenn azt a jogot, hogy megszavazza a törvényeket s ellenőrizze a kormány tevékenységét.

Ezzel szemben a képviselőháznak nem lesz joga többé kellő indok nélkül megbuktatni a kormányt. A képviselőház együttmaradásának időtartama az új alkotmány szerint is öt év.

A képviselőket általános, titkos egyenlő és közvetlen szavazással választják,

az úgynevezett arányos szavazást eltörlik. A szenátus tagjainak egyharmadát a köztársasági elnök nevezi ki, a többieket választják.

Ugy fejberugta a ló, hogy koponyája tört

Súlyos szerencsétlenség történt csütörtökön délután a Bellegelő 44. számú tanyán. Itt volt dolga Balog Gyula 35 éves kocsisnak, aki a Hartstein tanyáról jött be és lovak körül forgózkodott, amikor az egyik hamis állat fejberugta. A rugás oly erős volt, hogy Balog Gyula koponyája több helyen betört, feje csaknem felismerhetetlenségig összeroncólódott és valószínűen felszemere meg is vaskult, bár ez még nem lehetett megállapítani. A szerencsétlen embert a mentők részszelítették első segélyben, majd kishallították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Életben maradáshoz kevés remény van.

Vásároljon hirdetőnkél.

Ékszereket lopott a Vácról szabadult vakmerő cigánybetörő

Megírtuk már, hogy a rendőrség elfogta Makula Tóth Károly többszörösen büntetett betörőt, aki a zálogházban egy briliáns gyűrűt akart elzalogosítani. A gyanús embert, aki még hozzá cigány is, előállították a rendőrségen, ahol megmozgatásakor egy arany karóra is előkerült zsebéből.

Makula Tóth Károly bevallotta, hogy az ékszerek Bársony Menyhért dr. Szoboszlói úti 2. szám alatti bérházban levő lakásáról származnak.

A veszedelmes betörő, aki január 1-én szabadult ki a váci fegyházból elmondta még, hogy Debrecenben 3, Nyíregyházán 3 és Hajduböszörményben 1 betörést követett el két büntő társával, akik — egy férfi és egy

nő — szökésben vannak. Hármasban törtek be özv. Bedő Zoltánné Vigkedvű Mihály uccai lakására is, ahonnan szintén ékszereket vittek el. A betörő a detektívekkel sorra járta a károsultak lakásait és pontosan bemutatta, hogyan hajtották végre a betöréseket.

Csak egy károsult nem emlékszik, aki a Hatvan, Jókai vagy Mester ucca környékén lakik.

Ettől egy régi pénzt és egy aranygyűrűt lopott. A rendőrség kéri az ismeretlen károsultat, hogy jelentkezzen.

A megrögzött bűnözőt a rendőrség átadta az ügyésznek.

Bethlen súlyos vádat emelt a Gaál Gaszton örökébe lépett pogányok ellen

A kormánypénzen tenyésztett Független Kisgazdapárt kartellösszekötötése — Trettina!

Nagyatád, március 28. Berki Gyula támogatására a nagyatádi kerületbe érkezett most gróf Bethlen István, aki a tiszteletre rendezett ebéden felszólalt Berki Gyula ajánlására. — Beszédében megemlékezett arról a munkáról, amelyet Nagyatádi Szabó Istvánnal közösen végeztek a közösen vezetett egységspártban. Ebből a pártból léptek ki

a mondvasinált kisgazdavezérek, fajvédőpártot alakítottak

szembefordulva a Bethlen-párt irányával.

— Nagyatádi Szabó István

felekezeti szempontból türelmes volt,

nem is viselte volna el, hogy olyan helyzetet teremtsenek, ahol a felekezeti torzsalkodás az úr. Alkotmányos szem-

pontból pedig Nagyatádi azon az állásponton állott, amelyen mi, hogy az ezeréves alkotmányt megerősíteni és fejlesztését alátámasztani kell.

Ezt az alkotmányt kell megerősíteni,

nem pedig idegen eszmék és példák után akarni átalakítani ezt az országot.

— A fajvédők kiléptek abból a pártból, de nem sikerült zöldágra vergődniük és ezért egy szép napon észrevették agrárius szívüket és csatlakoztak ahhoz a párthoz, amelyet Gaál Gaszton ez a puritánlelkű magyar ember alakított, aki velem együtt a háború előtt a 48-as függetlenségi pártban volt. Szívvel-lélekkel, az egész vonalon agrárius volt Gaál Gaszton, talán nem kisgazdavezér, de mindig a gazdaérdeket védte, gondozta és hirdette.

A kartelek pénze...

— Gaál Gaszton meghalt,

az ő örökébe pogányok léptek.

Az a kisgazdapárt, amely csak ezután vette fel ezt a nevet, botrányba keveredett, mert az egész ország látta, hogy ugyanakkor,

(Felkiáltások: Trettina-ügy, ismerjük!)

Bethlen István utalt ezután az

Ellenzéki sajtó — kormánypénzből

— Méltóztassék tudomásul venni: az a párt, amely idekinn ellenzékinek nevezi magát,

sajtóját a kormány pénzén tartja fenn.

A párt élén két férfi áll, aki a nagytoke ellen szónokol és ugyanakkor védők azokat a valutasibereket a bíróság előtt, akik a föld népének, a kisgazdáknak pénzt szedik össze és viszik külföldre, hogy jó üzleteket csináljanak.

— Amikor az IBUSZ-botrány kitudódott, ez alaposan aláásta ennek az úgynevezett kisgazdapártnak a tekintélyét. Amikor az erre vonatkozó dokumentumok

elsúlyozták a miniszterelnök fiókjában, egyik napról a másikra drámai fordulat állott be.

Azok az emberek, akik a miniszterelnök 95 pontból álló programját álmosságnak nevezték, arra ébredtek, hogy ez az a politikai program, amelyre hitvallást kell tenniük. Egy szép napon

IBUSZ-botrányra. Sorozatos támadásokat intéztek a független kisgazdák és sajtójuk az IBUSZ ellen.

Egy szép napon megszűntek a támadások és kiderült, hogy ezeket azért hagyták abba, mert a pártnak egy főmegbízottja húszezer pengőt vett fel az IBUSZ-tól.

csatlakoztak a programhoz, amelyben csakugyan minden benne van, csak a lelki tartalom hiányzik belőle.

— A kisgazdák elfogadták ezt a programot, amelyből hiányzik a leglényegesebb pont: miként lehet segíteni a kisgazdákon?

Kiderült a szerelmi viszony

— Amikor kiírták a választásokat, a mondvasinált kisgazdapárt és Gömbös közt levő szerelmi viszony nyilvánosságra jutott.

— A vadházasság, amelyet addig titkoltak, nyilvánvaló lett. Elfogadták a miniszterelnök programját, elfogadták sajtójuk részére a kormány pénzét, csak egyről feledkeztek meg, arról, hogy nyíltan és őszintén belépjenek abba a pártba, amelynek a programjához csatlakoznak.

Két kopó és a nyúl

— Nem tették ezt, mert a színtvallás

Egyedülálló minőség
Kiadós, olcsó.

1/4 Kg. 25 fillér
1/2 Kg. 50 fillér

Hutter NÉV
VÉDJEGY



veszedelmes lett volna a közvélemény előtt.

Játék folyik ebben az országban.

— Az egyik oldalon van a kormány a maga programjával, a másik oldalon pedig a kisgazdapárt, amely ellenzéknek mondja ugyan magát, de együtt halad a kormánnyal. Az országúton fut a mandátum nyulja. A jobboldali árokban a kormánypárti kopó, a baloldali-

ban a „független kisgazdapárti” hajszolja. Akár jobbra, akár balra fordul, meg akarják kaporítani a mandátumnyulat. Akármelyik fogja el a kettő közül, megosztóznak rajta.

Ez is mutatja, hogy a kisgazdapárt nem ellenzék, hanem a kormánynak a pártja, amely csak külszíneken hirdeti az ellenzéki jelszavakat.

Elfogtak egy betörő házaspárt

Balogh Béla dr. törvényszéki tanácselnök Boroszlai úti villájába még a télen betörtek és minden elvihető tárgyat elhurcolták.

A rendőrség kitartóan nyomozott a betörők után, akiket tegnap sikerült is elfogni. Tót Ferenc és felesége személyében. Tót Ferenc, aki mint lemezdobáló ismeretes a hatóság előtt, de egyébként még büntetlen előéletű, tulajdonképpen egyedül követte el a be-

törést. Feltörte a zárat és összecsomagolta a zsákmányt, de ez olyan nagy csomó volt, hogy egyedül nem bírta elszállítani. Hazasietett tehát feleségéért, akinek segítségével elszállította a lopott holmikat és ezáltal hitvestársából is bűntársat csinált.

A betörő házaspárt a rendőrség őrizetbe vette és átadja az ügyésznek.

A szegény vidéki asszony szomorú esete a hét gonosz szaharináruossal

Harminckét pengőjéért 16 fillér értékű jégszódát kapott

Özvegy Debreczeni Lajosné körös-körös karsányi lakos bejött Debrecenbe, hogy a klinikán megvizsgáltassa magát. Mielőtt hazautazott volna, útja a Dégenfeld téren vezetett keresztül, ahol szaharinbörze kufarai megostromolták és ezerédest kínáltak eladásra. Az asszony szabadkozott, de mikor megtudták, hogy vidéki, még jobban rábeszélétek a vásárlásra, sőt azt tanácsolták neki, hogy nagyobb mennyiséget vegyen, mert vidéken sok pénzt árulhat ki belőle.

A busás haszon reménye elvakította a vidéki asszonyt, aki megkérdezte, hogy 32 pengőnyi pénzéért mennyi árut kaphatna.

A szaharináruosok örömmel közölték, hogy éppen 32 pengőbe kerül egy kiló, mire a vásár létrejött.

Mivel azonban ily nagy mennyiséget nem tartanak maguknál, elvették a pénzt, hogy a szaharint azonnal elhozzák a raktárból.

A jó vásár öröme beülték a Szilágysági italmérésbe, természetesen az asszony pénzéből.

Az árusok heten voltak, mint a gonoszok. Iták a Szilágysági jófajta nedűt, a megmaradt pénzt pedig felosztották egymás között, pontosan 2 pengő 80 fillér jutott fejenként. Nemsokára megérkezett a szaharin is, két csomagban volt egy-egy félkiló.

Az asszony átvette a nagy hasznát ígérő árut és csak később vette észre, hogy szaharin helyett apróra tört jégszódát kapott 16 fillér értékben.

Nagy csalódásában a rendőrséghez

fordult panaszával és eisírta, hogy egész vagyona eluszott a „játéküzletben”.

A rendőrség a furfangos csalókat elfogta Tót Márton, Sarkadi József, Kis Lajos, Cseke József, Szatmári József Erdődi János és Varga Ferenc személyében, akik nem is tagadták bűnüket. A 32 pengőből azonban már csak 5.50 pengő volt meg, a többi mind italba fektették.

A szegény vidéki asszony pedig még a jégszódát sem tarthatta meg 32 pengőért, mert a bűnjelet a rendőrség lefoglalta. A csalók ellen eljárás indult.

Ablakokat vernek be a horgosok

Tegnap több feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy a házakra horogkereszteket és melléjük trágár fenyegetéseket rajzolnak; ugyanakkor pedig az ablakokat beverik. — Különösen a Rothermere, Hajó, Honvéd uccákon és a Libakertben fordult elő sok hasonló eset. A rendőrség kerékpáros járőrökkel figyelteti meg az említett környéket, egyben nyomonza a rendbontókat.

— Kútbaugrott egy öreg gazda. Balog Mihály 76 éves báránfi gazda szerdán öngyilkossági szándékból beugrott a kútba. Mire kihúzták, már megfulladt. Öngyilkosságának oka: életuntagság. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

sen előterjesztett, hogy a szociáldemokrata párt ajánló a felülvizsgálat után több érvényes ajánlóval rendelkeznek, mint amennyit a választójogi törvény előír. E megállapítás ellenére a bizottság — tehát nem a választási biztos — mégis úgy határozott, hogy nem mondotta ki elfogadottnak a szociáldemokrata párt ajánlásait. E határozat ellen jelenttem be tiltakozásomat, de egy szóval sem tiltakoztam dr. Visky Sándor tanácselnök, választási biztos úr intézkedése ellen. A választási biztos úr eljárása megfelelt a törvény rendelkezéseinek.
Dr. Györki Imre.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, hűlzgalmat, gyomorégést, vér- „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epikiválasztást fokozza, az anyagcsere megélénkíti és a vérkeringést felfrissíti.

Felgyújtják a villamoskocsikat Barcelonában

Barcelona, március 28. A szélsőséges elemek újabb merényleteket követtek el, tiltakozásul amiatt, hogy a sztrájkoló villamosvasúti alkalmazottakat a sztrájk megszűnése után a vállalat nem fogadta vissza szolgálatba. A merénylők minden egyes alkalommal a villamoskocsikat támadják meg és mindig ugyanolyan módszer szerint járnak el. Öten közülük revolvérrel felfegyverkezve felszállnak a villamosra és kényszerítik az utasokat, hogy hagyják el a kocsit. Azután gyűlékony folyadékot locsolnak szerte a kocsiban és égő gyufával lánbborítják a kocsit. Tegnap két villamoskocsit gyújtottak fel ilyen módon.

של פסח

Kitűnő fajborok, pálinkák legolcsóbban, megbízhatóan beszerezhetőek

HOROVITZ NÁL, Hatvan u. 15. vagy Bethlen u. 1.

A varázserejű aluminiumpatkó

Furcsa ügyben ítéliketett a párisi büntetőtörvényszék. Francois Friess házmaster ült a vádlottak padján, család vétségével terhelt. Az elzászi származású házmaster aluminiumpatkót talált fel versenylovak számára. Találmányának az a különös sajátága volt azonban, hogy egyáltalán nem is létezett, legfeljebb csak a feltaláló képzeletében. De Francois Friess igen sok szenvedélyes lóversenybaráttal közölte, hogy a vincennesi lóversenyen induló néhány paripának a patáján aluminiumpatkó van. Az aluminiumpatkó pedig biztos győzelmet jelent. Ezután bemutatta a lóversenyjátékosoknak Higgy tréner is. Ez is olyanfajta találmány volt, mint az aluminiumpatkó, Higgy ugyanis valójában állásnélküli pincér volt. Az áltréner aztán elárulta, hogy melyeket azok a versenylovak, amelyeket aluminiumpatkóval láttak el. A felvilágosításért természetesen jókora jutalmat kaptak. Az „aluminiumpatkós” lovak azonban sohasem győztek, a lóversenyjátékosok gyanút fogtak, utána néztek az aluminiumpatkónak és megállapították, hogy az egész csak a ravasz házmaster kitalálása volt. Csalás miatt feljelentették büntetésével együtt. A törvényszék Friest négyhavi, Higgyt pedig, mint visszacső bűnöst, nyolchavi fogházra ítélte.

Litvinov és Eden két órás tanácskozást folytatott

A szovjet nehézményezi Németország keleteurópai terveit — Berlin hivatalosan cáfolja a súlyos hat pont híret

Berlin, március 28. Hivatalosan közlik: A Daily Telegraph március 27-i számában azt a hírt közölte, hogy Hitler vezér és kancellár az angol államférfiakkal folytatott tanácskozásai során többek közt a következő követeléseket állította fel:

Az úgynevezett lengyel-német átjáró (korridor), továbbá Csehország németajkú vidékeinek Németországhoz való visszacsatolása, amely a Daily Telegraph híre szerint állítólag a német politika lényeges programponja.

A Daily Telegraphnak az a híre teljes egészében kitalálás és nem egyéb, mint a rosszindulatú politikai kútmérgezés egy fajtája,

amelyet német részről a leghatározottabban visszautasítanak.

London, március 28. Eden főpecsétőr (kísérete greenwichi idő szerint ma reggel 8 óra 30 perckor Moszkvába érkezett. Az ünnepélyesen fellobogózott pályaudvaron Litvinov szovjet külügyi népbiztos, továbbá Kresztinszki, lord Chilton moszkvai angol nagykövet és a nagykövetség tagjai, valamint magasztos szovjet hivatalnokok üdvözölték. A pályaudvart a belügyi népbiztoság egyik ezredének díszzászlóalja zárta el.

Ugy tudják, hogy Eden főpecsétőr útközben fontos előkészítő jellegű megbeszéléseket folytatott Majszki londoni szovjetnagykövettel, aki útjára elkísérte.

A Reuter-iroda kiküldött levelezője szerint egyik fél sem fűz túlzottabb reményeket a látogatáshoz, Eden ma is hangsúlyozta útjának tájékoztató jellegét, noha az iránt nem lehet a legcsekélyebb kétség sem, hogy

a Szovjet örömmel üdvözölné Anglia jóindulatát,

általánosságban is, de különösen a keleti egyezmény tekintetében. Orosz körök hangoztatják, hogy Eden — különös tekintettel küszöbönálló varsói látogatására — nagyon fontos közvetítő szerepet játszik a keleti egyezmény létrejöttében.

Berlin, március 28. Neurath báró birodalmi külügyminiszter szerdán fogadta Szuric szovjetorosz nagykövetet akivel megvitatta a nemzetközi politika időszaki kérdéseit.

Moszkva, március 28. (Német T. I.) Litvinov külügyi népbiztos fogadta Eden angol főpecsétőrt. A tanácskozáson jelen volt a londoni szovjet nagykövet és a moszkvai angol nagykövet.

Moszkva, március 28. (Havas.) Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Litvinov azt fogja kérni az angol kormánytól Eden moszkvai tárgyalásai során, hogy

igyekezzék rávenni Lengyelországot a keleti egyezményhez való csatlakozásra.

Litvinov ezután fel fogja vetni a távolkeleti Locarno tervét, amely biztosítaná Oroszország keleti határait, Anglia számára pedig lehetővé tenné, hogy létrehozza a meggyezést Japán és az Egyesült Államok között.

London, március 28. A király ma délután fogadta Simon külügyminisztert, aki háromnegyed óra hosszat tartó kihallgatása során beszámolt berlini tárgyalásairól. Részletes jelentést tett az uralkodónak berlini látogatásáról s Hitlerrel folytatott megbeszéléseiről. Az angol kormány rövidesen közölni fogja a francia és az olasz kormánnyal a berlini megbeszélések eredményeit.

London, március 28. Az angol alkház mai ülésén Simon külügyminiszter egy

hozzá intézett kérdésre válaszolva a következő kijelentést tette:

— Nem hallottam semmit egy olyan javaslatról, amely szerint Ausztriában általános szolgálati kötelezettséget vezetnének be.

Eddig nem tettek arról semmiféle közlést, hogy Ausztria ilyen tárgyú bejelentéssel fordult a Népszövetséghez.

Moszkva, március 28. Litvinov ma délután

két óra hosszat tartó megbeszélést folytatott Edennel.

A megbeszélésen jelen volt Chealston moszkvai angol nagykövet, továbbá

Maiski londoni szovjet nagykövet, valamint Streng, az angol külügyminisztérium népszövetségi osztályának főnöke. A megbeszéléseket holnap délelőtt tovább folytatják.

Moszkva, március 28. Eden ma közölte Litvinovval a berlini tanácskozás eredményét. Eden ezután kifejtette személyes nézeteit a keleteurópai együttes biztonság megszervezéséről.

Litvinov ragaszkodott ahhoz a felfogáshoz, hogy Németország és Szovjetország viszonyára kihat az, hogy Németország kétség-telenül terjeszkedésre gondol Keleteurópa rovására.

25—30 százalékkal csökkentik a belga értékét

Brüsszel, március 28. A belga értéktözsdeken, valamint a valuta- és devizapiacokon a kormány rendelkezése értelmében szombatig szünetel a forgalom.

Híre terjedt, hogy a kormány fizetési haladékokat engedélyez a bankok

számára. A kormány körében ezt a hírt megcáfolják és kijelentik, hogy a kormány ellensége a fizetési haladékok elrendelésének.

Brüsszel, március 28. A belga értékét 25—30 százalékkal csökkentik.

Lemondott a lengyel kormány

Módosították a lengyel alkotmányt: a köztársasági elnök a hatalom legfőbb birtokosa

Varsó, márc. 28. A minisztertanács után, amely elhatározta a kormány lemondását, a miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnökkel, akinek tudomására hozta a minisztertanács határozatát.

A köztársasági elnök elfogadta a lemondást s az új kormány megalakításával Szałek ezredest bizta meg.

A kormány politikai irányzatában nem várható változás.

Varsó, márc. 28. A lengyel képviselőház március 25-én a szenátus által kívánt szövegmódosítások megszavazásával végleg elfogadta az új lengyel alkotmányt, amely ilyenformán törvényerőre emelkedik. Az új alkotmány az 1921-ben elfogadott, úgynevezett márciusi alkotmány helyébe lép. A lengyel állam új alap-törvénye jelentős változásokat idéz elő a lengyel állam életében. A legfontosabbak e változások közül a következők:

Mostantól fogva a köztársasági elnök lesz a hatalom legfőbb birtokosa, a köztársasági elnök jeletle áll az állam összes többi szervének és a kormány, a képviselőház, a szenátus, a hadsereg és a törvényszékek neki vannak alárendelve.

Változik az államfő kijelölésének módja is, ezentul az elnököt külön választógyűlés fogja választani, az új alkotmány nem szünteti meg a parlamentet, hanem mint törvényhozót és ellenőrző szervet továbbra is fenn tartja. A két ház jogköre azonban bizonyos megszorításokat szenved. Az új

alkotmány a képviselőháznak tartja fenn azt a jogot, hogy megszavazza a törvényeket s ellenőrizze a kormány tevékenységét.

Ezzel szemben a képviselőháznak nem lesz joga többé kellő indok nélkül megbuktatni a kormányt. A képviselőház együttmaradásának időtartama az új alkotmány szerint is öt év.

A képviselőket általános, titkos egyenlő és közvetlen szavazással választják.

az úgynevezett arányos szavazást eltörlik. A szenátus tagjainak egyharmadát a köztársasági elnök nevezi ki, a többieket választják.

Ugy fejberugta a ló, hogy koponyája tört

Súlyos szerencsétlenség történt csütörtökön délután a Bellegelő 44. számú tanyán. Itt volt dolga Balog Gyula 35 éves kocsisnak, aki a Hartstein tanyáról jött be és lovak körül forgolódott, amikor az egyik hamis állat fejberugta. A rugós oly erős volt, hogy Balog Gyula koponyája több helyen betört, feje csaknem felismerhetlenségig összeroncsolódott és valószínűleg felszemere meg is vakuult, bár ez még nem lehetett megállapítani. A szerencsétlen embert a mentők reszesítették első segélyben, majd kishallították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Életben maradáshoz kevés remény van.

Vásároljon hirdetőinknél.

Ékszereket lopott a Vácról szabadult vakmerő cigánybetörő

Megírtuk már, hogy a rendőrség elfogta Makula Tóth Károly többszörösen büntetett betörőt, aki a zálogházban egy briliáns gyűrűt akart elzalogosítani. A gyanús embert, aki még hozzá cigány is, előállították a rendőrségen, ahol megmotozásakor egy arany karóra is előkerült zsebéből.

Makula Tóth Károly bevallotta, hogy az ékszerek Bársony Menyhért dr. Szoboszlói úti 2. szám alatti bérházban levő lakásáról származnak.

A veszedelmes betörő, aki január 1-én szabadult ki a váci fegyházból elmondta még, hogy Debrecenben 3, Nyíregyházán 3 és Hajdúböszörményben 1 betörést követett el két büntérszáma segítségével, akik — egy férfi és egy

nő — szökésben vannak. Hármában törtek be özv. Bedő Zoltánné Vigkedvű Mihály uccai lakására is, ahonnan szintén ékszereket vittek el. A betörő a detektívekkel sorra járta a károsultak lakásait és pontosan bemutatta, hogyan hajtották végre a betöréseket.

Csak egy károsultra nem emlíkszik, aki a Hatvan, Jókai vagy Mester ucca környékén lakik.

Ettől egy régi pénzt és egy aranygyűrűt lopott. A rendőrség kéri az ismeretlen károsultat, hogy jelentkezzen.

A megrögzött bűnözőt a rendőrség átadta az ügyészségnek.

Bethlen súlyos vádat emelt a Gaál Gaszton örökébe lépett pogányok ellen

A kormánypénzen tenyésztett Független Kisgazdapárt kartellösszekötötése — Trettina!

Nagyatád, március 28. Berki Gyula támogatására a nagyatádi kerületbe érkezett most gróf Bethlen István, aki a tiszteletére rendezett ebéden felszólalt Berki Gyula ajánlására. — Beszédében megemlékezett arról a munkáról, amelyet Nagyatádi Szabó Istvánnal közösen végeztek a közösen vezetett egyeséspártban. Ebből a pártból léptek ki

a mondvacsinált kisgazdavezérek, fajvédőpártot alakítottak

szembefordulva a Bethlen-párt irányával.

— Nagyatádi Szabó István

felekezeti szempontból türelmes volt,

nem is viselte volna el, hogy olyan helyzetet teremtsenek, ahol a felekezeti torzalkodás az úr. Alkotmányos szem-

pontból pedig Nagyatádi azon az állásponton állott, amelyen mi, hogy az ezeréves alkotmányt megerősíteni és fejlesztését alátámasztani kell.

Ezt az alkotmányt kell megerősíteni, nem pedig idegen eszmék és példák után akarni átalakítani ezt az országot.

— A fajvédők kiléptek abból a pártból, de nem sikerült zöldre vergődniök és ezért egy szép napon észrevették agrárius szívüket és csatlakoztak ahhoz a párthoz, amelyet Gaál Gaszton ez a puritánlelkű magyar ember alakított, aki velem együtt a háború előtt a 48-as függetlenségi pártban volt. Szívvel-lélekkel, az egész vonalon agrárius volt Gaál Gaszton, talán nem kisgazdavezér, de mindig a gazdaérdeket védte, gondozta és hirdette.

A kartelek pénze...

— Gaál Gaszton meghalt,

az ő örökébe pogányok léptek.

Az a kisgazdapárt, amely csak ezután vette fel ezt a nevet, botrányba keveredett, mert az egész ország látta, hogy ugyanakkor,

(Felkiáltások: Trettina-ügy, ismerjük!) Bethlen István utalt ezután az

Ellenzéki sajtó — kormánypénzből

— Méltóztassék tudomásul venni: az a párt, amely idekünn ellenzéki nevezte magát,

sajtóját a kormány pénzén tartja fenn.

A párt élén két férfi áll, aki a nagytöke ellen szónokol és ugyanakkor védők azokat a valutasibereket a bíróság előtt, akik a föld népének, a kisgazdáknak pénzt szedik össze és viszik külföldre, hogy jó üzleteket csináljanak.

— Amikor az IBUSZ-botrány kitüdőtt, ez alaposan aláásta ennek az úgynevezett kisgazdapártnak a tekintélyét. Amikor az erre vonatkozó dokumentumok

elsüllyedtek a miniszterelnök fiókjában, egyik napról a másikra drámai fordulat állott be.

Azok az emberek, akik a miniszterelnök 95 pontból álló programját álmosságnak nevezték, arra ébredtek, hogy az a politikai program, amelyre hitvallást kell tenniük. Egy szép napon

IBUSZ-botrányra. Sorozatos támadásokat intéztek a független kisgazdák és sajtójuk az IBUSZ ellen.

Egy szép napon megszűntek a támadások és kiderült, hogy ezeket azért hagyták abba, mert a pártnak egy főmegbízottja húszezer pengőt vett fel az IBUSZ-tól.

csatlakoztak a programhoz, amelyben csakugyan minden benne van, csak a lelki tartalom hiányzik belőle.

— A kisgazdák elfogadták ezt a programot, amelyből hiányzik a leglényesebb pont: miként lehet segíteni a kisgazdákon?

Kiderült a szerelmi viszony

— Amikor kiírták a választásokat, a mondvacsinált kisgazdapárt és Gömbösközt levő szerelmi viszony nyilvánosságra jutott.

— A vadházasság, amelyet addig titkoltak, nyilvánvaló lett. Elfogadták a miniszterelnök programját, elfogadták sajtójuk részére a kormány pénzét, csak egyről feledkeztek meg, arról, hogy nyíltan és őszintén belépjenek abba a pártba, amelynek a programjához csatlakoznak.

Két kopó és a nyúl

— Nem tették ezt, mert a szintvállás

**Egyedülálló minőség
Kiadás, olcsó.**

1/4 Kg. 25 fillér
1/2 Kg. 50 fillér
Hutter NÉV
VÉDJEJCY



Minőség, minőség!

veszedelmes lett volna a közvélemény előtt.

Játék folyik ebben az országban.

— Az egyik oldalon van a kormány a maga programjával, a másik oldalon pedig a kisgazdapárt, amely ellenzéknek mondja ugyan magát, de együtt halad a kormánnyal. Az országúton fut a mandátum nyulja. A jobboldali árokban a kormánypárti kopó, a baloldali-

ban a „független kisgazdapárti” hajszolja. Akár jobbra, akár balra fordul, meg akarják kaparintani a mandátumnyulat. Akármelyik fogja el a kettő közül, megosztottnak rajta.

Ez is mutatja, hogy a kisgazdapárt nem ellenzék, hanem a kormánnyal a pártja, amely csak külszíneken hárítja az ellenzéki jelszavakat.

Elfogtak egy betörő házaspárt

Balogh Béla dr. törvényszéki tanácselnök Boroszlai úti villájába még a télen betörték és minden elvihető tárgyat elhurcolták.

A rendőrség kitartóan nyomozott a betörők után, akiket tegnap sikerült is elfogni. Tót Ferenc és felesége személyében. Tót Ferenc, aki mint lemezdobáló ismeretes a hatóság előtt, de egyébként még büntetlen előéletű, tulajdonképpen egyedül követte el a be-

törést. Feltörte a zárat és összecsomagolta a zsákmányt, de ez olyan nagy csomó volt, hogy egyedül nem bírta elszállítani. Hazasiétt tehát feleségéért, akinek segítségével elszállította a lopott holmikat és ezáltal hitvestársából is büntérszáma csinált.

A betörő házaspárt a rendőrség őrizetbe vette és átadja az ügyészségnek.

A szegény vidéki asszony szomorú esete a hét gonosz szaharináruossal

Harmincskét pengőjéért 16 fillér értékű jégszódát kapott

Özvegy Debreczeni Lajosné körös-körösársányi lakos bejött Debrecenbe, hogy a klinikán megvizsgáltassa magát. Mielőtt hazautazott volna, útja a Dégenfeld téren vezetett keresztül, ahol szaharinbörze kufarai megostromolták és ezerédest kínáltak eladásra. Az asszony szabadkozott, de mikor megtudták, hogy vidéki, még jobban rábeszéltek a vásárlásra, sőt azt tanácsolták neki, hogy nagyobb mennyiséget vegyen, mert vidéken sok pénzt árulhat ki belőle.

A busás haszon reménye elvakította a vidéki asszonyt, aki megkérdezte, hogy 32 pengőnyi pénzért mennyi árut kaphatna.

A szaharinárusok örömmel közölték, hogy éppen 32 pengőbe kerül egy kiló, mire a vásár létrejött.

Mivel azonban ily nagy mennyiséget nem tartanak maguknál, elvették a pénzt, hogy a szaharint azonnal elhozzák a raktárból.

A jó vásár örömeire beültek a Szilágysági italmérésbe, természetesen az asszony pénzéből.

Az árusok heten voltak, mint a gonoszok. Itták a Szilágysági jófajta nedűt, a megmaradt pénzt pedig felosztották egymás között, pontosan 2 pengő 80 fillér jutott fejéknél. Nemsokára megérkezett a szaharin is, két csomagban volt egy-egy félkiló.

Az asszony átvette a nagy hasznát ígért árut és csak később vette észre, hogy szaharin helyett apróra tört jégszódát kapott 16 fillér értékben.

Nagy csalódásában a rendőrséghez

fordult panaszával és eírta, hogy egész vagyona eluszott a „játéküzletben”.

A rendőrség a furfangos csalókat elfogta Tót Márton, Sarkadi József, Kis Lajos, Cseke József, Szalmári József Erdődi János és Varga Ferenc személyében, akik nem is tagadták büntüket. A 32 pengőből azonban már csak 5.50 pengő volt meg, a többit mind italba fektették.

A szegény vidéki asszony pedig még a jégszódát sem tarthatta meg 32 pengőért, mert a bűnjelét a rendőrség lefoglalta. A csalók ellen eljárás indult.

Ablakokat vernek be a horgosok

Tegnap több feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy a házakra horogkereszteket és melléjük trágár fenyegetéseket rajzolnak; ugyanakkor pedig az ablakokat beverik; — Különösen a Rothermere, Hajó, Honvéd uccákon és a Libakertben fordult elő sok hasonló eset. A rendőrség kerékpáros járőrökkel figyelteti meg az említett környéket, egyben nyomozza a rendbontókat.

— Kútbaugrott egy öreg gazda. Balog Mihály 76 éves báránfi gazda szerdán öngyilkossági szándékból beugrott a kútba. Mire kihúzták, már megfulladt. Öngyilkosságának oka: életuntagság. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Akinek a szív működése rendben, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének ünelei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

Egyházi élet

Az *ispotályi Református Nőegylet* csütörtök délután 6 órakor nagyszabású, jótékony célú műsoros szeretetrendezvényt rendez. A műsorban szerepelnek: *Molnár Ferenc* egyházi zenésztanár, *Nagy István* missziós lelkész és *Kulcsár Dezső* káplán. A szeretetrendezés az egyházi rész tanácstermében lesz. Mindenkit szeretettel várnak.

A *Balazár Dezső-féle amerikai alapítvány diáksegélyekre* április elsejéig kell leadni a kérelmeket a Kollégium Tápinlézeti Bizottságához.

„Aktív kereszténység” címen foglalt hirdetési *Pass László* evangélikus lelkész a protestáns egyetemi hallgatók legközelebbi istentiszteletén vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel, a Kálvin tér 5. szám alatti gyülekező helyén.

A *Piac uccai egyházi rész* tegnap délután tartotta nagybiblikorét az egyházi rész tanácstermében *Uray Sándor* moderátor lelkész közreműködésével.

Credo-gyűlés lesz március 30-án, szombaton. A Credo-egyesület szombaton, 30-án este hét órakor tartja a havi összejövetelét a kegyesrendi gimnáziumban. Az egyesületi ügyek megbeszélése mellett a világi elnök tart sajtószemlét: különböző katolikus lapok közérdekű és tanulságos cikkeit fogja ismertetni. A vezetőség kéri a tagokat, figyelmeztessék egymást a gyűlésre és hozzanak magukkal minél több vendéget, mert az egyesület gyűlésein minden katolikus férfit szívesen látnak.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város állattartó közönségét, hogy a halápi m. kir. erdőhivatal kerületében a Fancsika erdőterületben 156.2 kat. hold földterületet erdei legeltetés céljaira pótlólag felszabadítottam.

A legeltetési cédulákat a 60/1921-1888. b.kgy. sz. szabályrendelet értelmében arra illetékes gazdálkodók részére a számvonóság (Városháza, I. emelet) adja ki.

A legeltetésre használható terület a hajtócédula behajtása után az illetékes m. kir. erdőhivatal jelöli ki.

Figyelmeztetem az érdekelt gazdálkodókat, hogy a legeltetéssel kapcsolatban a m. kir. erdőigazgatóság, illetve az erdőhivatal és azoknak közegei által kiadott rendelkezésekhez szigorúan alkalmazkodjanak.

Az újonnan felszabadított területeken a legeltetés állattartóként a hortobágyi állatkijáratás megkezdéséig eszközölhető és csak a fiatalabb erdőállomány legközelebbi megóvása mellett történhetik.

Amennyiben valamelyik állattulajdonos a felszabadított erdőterületek melletti fiatalosban az ellenőrzésre hivatott közegek figyelmeztetése ellenére is legeltetne, azt a kiszolgáltattott felhajtó-bárca bevonása mellett a további legeltetéstől eltiltom és ellene a kihágási és kártérítési eljárást megindítom. Debrecen, 1935 március 21.

H. polgármester.

Uccahosszat dalolják már

... a sláger énekli minden nap Turay Ida a Vígyszínházban

Nincs könnyű dolga egy vidéki lánynak
Mit csináljak, mit csináljak!
Mindig otthon ülni, ülni, sőt csücsülni,
S este nyolckor már aludni kell.
Persze könnyű dolga van egy pesti lánynak, pesti lánynak,
A bestniának,
Mert ő minden este bárba járhat zúlni,
És a vekker délbe kelti fel.
Ruzsával festi cakkosra a száját
És extra pillát ragaszt fel,
Billegeti minden porckáráját.
A férfi vak, hogy neki pont ez kell.
Nincsen könnyű dolga egy vidéki lánynak
Mit csináljak, mit csináljak
Holnap elmegyek majd egy körüti boltba
S két pengőért sexepilt veszek.

Hiába akart

ropogós mentőtanukat állítani, mégis elítélték

1934 január 25-én *Rácz András* hajdúhadházi és *Kovács Boczi Antal* hajdúhadházi napszamosok *Lugosi Imre* téglási szíjgyártó társaságában megjelentek *Siposs József* téglási gazda házában és egy zsák morzsolt tengerit elvittek. A csendőrség kinyomozta a tetteseket, akiket csütörtökön vont felelősségre a debreceni törvényszék *Márton Imrénével* együtt, akit orgazdasággal vádoltak.

A vádlottak szerint a lopást *Lugosi Imre* ösztönzésére követték el, amit az tagadott és állandóan hevesen tiltakozott bűnössége ellen.

— Olyan mentőtanukat hozok — harsogott *Lugosi* —, hogy csak úgy ropog!

A törvényszék azonban bebizonyított-

nak találta a vádat és *Rácz András*, aki már kétszer volt büntetve, 1 hónapi, *Kovács Boczi Antalt* és *Lugosi Imrét* 15-15 napi fogházra ítélte. *Márton Imréné*t, aki *Lugosi* vadházatársa, a törvényszék felmentette.

A tárgyalás bővelkedett humoros jelenetekben. *Lugosi* azt állította, hogy neki a károsult sógora.

— Hogy lehet magának sógora — kérdezte *Jankovich* tanácselnök —, mikor nincs is megesküdvé a feleségével?

— Csak sógor az — replikázott *Lugosi* —, mert a vadházatársam férjének a testvére a károsult felesége.

— Akkor ez csak vadsógorság — állapította meg *Jankovich* elnök.

Ebben aztán mindenki megnyugodott.

Heppes ügyészt háromhavi fogházra ítélték megvesztegetésért

Budapest, március 28. Heppes Ferenc pestvidéki királyi ügyész és Székely Dezső dr. megvesztegetési bűnügyében ma elhangzott a vádbeszéd.

— Amióta Magyarországon az ügyészség intézménye fennáll — mondotta *Bary Zoltán* dr. királyi ügyész — súlyosabb és szomorúbb kötelesség királyi ügyészre még nem hárult, mint most énám hárul, akinek egyik karrársát kell a vádlottak padjára ültetni megvesztegetés bűncselekményével vádolva.

Még nem volt példa, hogy valaki a közvádloói szék magasságából sülyedt volna a vádlottak padjának mélységébe

Szégyenkezve s pirulva állok itt, mert az ügyészség egyik tagja merült el a bűn fertőjében. Külön kell szégyenkeznem és pirulnom a szánalmas védekezés miatt. Egy ügyész álljon elő azzal, hogy a rendőrségen zavarban volt, rem tudta, mit diktál jegyzőkönyvbe.

Utána *Halász Lajos* dr., Heppes védője azt fejtette, hogy nem megrogzított gonosztevő, hanem megtévedt ember ül a vádlottak padján, aki

ballépést követelt el, akit súlyos fejelemi vétség terhelt, de a vesztegetés kritériuma nem torognak lenn, bűncselekmény nincs.

Heppes csak a megszüntető határozat megszüntetése után kért kölcsön a sértettől. Ha megvesztegetésről szó lehet, akkor az aktív megvesztegető *Jaskó*. Tanuvallomására ezért marasz-

taló ítéletet hozni nem lehet. Tulajdonképpen nem is *Jaskó*, hanem *Rózsa* ügyvéd indította el ezt a botrányt. A másik vádlott az ügyész öhiszeműségét esetleg kliensszerzésre használta fel.

— Felmentést kérek, — mondotta *Halász Lajos* — mert ez életet, az életét pedig halált jelent.

A másik védő is azt fejtette, hogy ez az ügy tulajdonképpen *Rózsa* ügyvéd bosszúja.

— Nem engedek távollevőt sértegetni. Ha a védő úr így folytatja, megvonom a szót — jegyezte meg az elnök.

A védő *Székely Dezső* felmentését kérte.

Bary ügyész röviden válaszolt a védők fejtegetéseire.

Az utolsó szó jogán *Heppes Ferenc* tett megjegyzéseket a vádbeszédre meglehetősen ingerült, indulatos hangon.

— Nem érzem magamat bűnösnek, felmentésemet kérem, — jelentette ki egész testében remegve.

Székely is felmentést kért. A bíróság ítélehozatalra vonult vissza.

Több mint két óra hosszat tartó tanácskozás után három óra előtt a zsufolóság megtelt tárgyalóterem felszült csendjében hirdette ki *Patay* elnök a törvényszék ítéletét.

A bíróság bűnösnek mondotta ki *Heppes Ferenc* dr.-t megvesztegetés vétségében és *Székely Dezső* dr.-t zugirásztól vét-

ségében, ezért *Heppes* háromhónapi fogházra és viselt hivatalának elvesztésére, *Székely* egyhónapi fogházra ítélte.

A bíróság *Székely Dezsőt* egyrendbeli megvesztegetés és egyrendbeli zugirásztól vádjára alól felmentette. Egyben elrendelte a bíróság, hogy az 500 pengőt *Jaskónak* azonnal adják ki.

Az ítélet elhangzása után *Heppes Ferenc* dr. halálsápadt arcú rogyott le a vádlottak padjára

és úgy hallgatta vádlott társával együtt az ítélet terjedelmes indokolását, amelyben részletesen kifejti *Patal István*, a törvényszék másodelnöke, hogy miért találta bűnösnek *Heppes* és *Székely*t. Az ítélet nem jogerős.

Főzőtanfolyam

kezdők és haladók a legkitűnőbb főzést sajátíthatják el
Szent Anna u. 9. I. em.

Tavaszi lóvizsgálatok

A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is értesíti azokat, akik az előzőleg megtartott lóvizsgálatra lovaikat bármi okból nem vezették elő, hogy az elsőfokú hatóság a következő időben és helyeken tavaszi pót-hasonlalat, illetve lóvizsgálatokat tart:

Március 29-én pénteken d. e. 8-10 óra között a Baromvadászterem a belső-ség, Bellegelő, Szepes, Ebes és a közeli fekvő tanyák részére.

Március 30-án szombaton d. e. 9-11 óráig a halápi csárdánál az összes erdőrezsek részére.

Április 5-én pénteken d. e. 8-11 óráig a látóképi csárdánál a Macs, Ondód, Cuca, Kis- és Nagyhegyes, Elap és Köszölyszegen lakó állattulajdonosok részére.

Saját érdekében figyelmezteti az egyesület az érdekeltet, hogy több vizsgálat nem lesz s a mulasztók ellen a hatóság kihágási eljárást indít.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 28-án, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Sári József im., fiú, József; Farkas Kálmán cipész s., fiú, Tibor; dr. Paulay Gyula orvos, fiú, Gyula; Rosenfeld Bernát keresk. s., fiú, Tibor.

Eljegyzések: Demeter József fodrászmester—Lovász Erzsébet; Szilágyi Lajos férjiszabó s.—Boda Ilona; dr. Telkes Béla tsziki joggyak—Kovács Teréz; Szentgyörgyi Tamás keresk. s.—Szathmári Margit.

Halálozások: Csobai Mihály ref. 64 éves, Homok u. 114. Rosenblüth Antal izr., 35 éves, Olaszliszka. Hegedűs Gábor ref., 12 hónapos, Keresztési u. 15. Dávid Erzsébet ref., 26 éves, Varga u. 6. Mandel József izr. 53 éves, Hatvan u. 70.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Heppést három- és viselt hivásére, Székelyt házra ítélte. Dezsőt egyrend- és egyrendbeli alól felmentette. a bíróság, hogy onak azonnal ad- sa után Hep- alásápadt arc- vádoltak pad- ott társával együtt es indokolását, kifejté Patal Ist- asodelnöke, hogy nek Heppést és nem jogerős.

folyam

és haladók
obb főzést
ák el
9. I. em.

zsgálatok

asági Egyesület
kat, akik az elő-
sgálatra lovaikat
ették elő, hogy
a következő idő-
si pót-használ-
okat tart:
eken d. e. 8-10
ártéren a belső-
Ebes és a kö-
ére.
baton d. e. 9-
árdánál az ösz-
ere.
ken d. e. 8-11
rdánál a Macs,
és Nagyhegyes,
lakó állattulaj-

figyelmezteti az
eket, hogy több
a mulasztók el-
eljárását indít.

HONYSZI

nyvi hivatalnál
n a következő

szef Im, fiu,
cipész s., fiu,
ula orvos, fiu,
rnát keresk. s.,

József fod-
szébet; Szilágyi
ada Ilona; dr.
gyyak—Kovács
más keresk. s.

Mihály ref.
4. Rosenblüth
szliszka. Hege-
napos, Keresz-
et ref., 26éves,
ref izr. 53 éves,

munk:

riadóhivatal

2.

Női felöltők, férfi felöltők, női és férfi trenchcoatok, női és férfi raglánok

hatalmas tömegű választékban és a legragyogóbb kivitelben

Eredeti modellek, nem tömeg áru!

Olcsó szabott árak!

MAGYAR RUHAIPAR

női felöltők női és férfiruhák nagyáruháza

Debrecen.

Bika szálló épület.

A Takarékoság m. t. vevőinek a készpénzvásárlás minden előnyét nyújtjuk

Debrecenben lopta, Ujvároson árusította a kerékpárt

Rácz János városi hajdu kerékpárját a Piac ucca 26. számú ház elől ellopják, Balmazújvároson a csendőrök tettenérték Karak József iparost, amint a Rácztól lopott kerékpárt árusította. Nem is tagadta bűnét, mire lefoglalták és átadák a debreceni rendőrségnek. Karak József már egyszer volt büntetve és legutóbb március 9-én szabadult a börtönből.

Egy zsák burgonya kalandos elemelése

Pataki Ferenc napszámos lopás, Kokas Imréné piaci árus lopásra való felbujtás vétségével állott csüörtörtökön Jankovich Jenő dr. törvényszéki tanács elnök, mint egyesbíró előtt. A vád szerint Kokas Imréné megkérte Pataki Ferencet, hogy a Petruska Mihály szerkeztől emeljen le egy zsák burgonyát, amit Pataki meg is tett.

A lopás kiderült, így kerültek ketten a bíróság elé. Pataki Ferenc tagadta bűnösségét, mert ő máskor is segített Kokasnak és joggal hihette, hogy megvásárolt áruval van szó. Kokas Imréné viszont tagadta, hogy ő kérte volna meg Patakit a zsák burgonya elemelésére. A tanuallomások alapján a törvényszék Kokas Imrénét 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, míg Pataki Ferencet a vád alól felmentette.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZED BE SZÜKSÉGLETEIT.

Lopott a törekvő fiatalember, hogy beiratkozhassek a technológiára

Egy törekvő fiatalember bűnügyét tárgyalta csüörtörtökön a debreceni törvényszék. A vádlott, Német János balmazújvárosi lakos elmondta, hogy 21 éves, 6 elemít, 4 polgárit és 3 lapari iskolát végzett, de a technológiára vágyódott és ehhez pénzre volt szüksége. Mint vitézi várományos ígéretet kapott, hogy vitézi alapítványhoz juttatják, ebből azonban nem lett semmi s így vetemedett bűnre.

A vádirat szerint Német János 1934 május 23-án betört Balmazújvároson ilj. Pótor László trafikjába és 25 pengő készpénzt és 5 darab Duna cigarettát elloptott. Rá két napra Német a vonaton ellopta Csobán Imréné

kofa két kosarát, amely tele volt tojással, turóval és tejfellet. Így akart pénzhez jutni, hogy a technológiára mehessen.

Német János a kosarak ellopását beismerte, de a trafikbetörést tagadta. Hívtaozott arra, hogy a betörés idején Egerben volt vitéz Subik Károly érsekiurodaigazgatónál, akivel alibit tud bizonyítani. A kosarak tartalmát Debrecenben értékesítette és az így szerzett pénzen klasszikus tankönyveket vásárolt, mint Titus Livius, latin antológiát, görög tankönyveket.

A bíróság elrendelte vitéz Subik Károly kihallgatását és a tárgyalást elnapolta.

Biharmegye három jelöltje választási terrorról tett panaszt a belügyminiszternél

A bejelentési kötelezettségről szóló rendelet alapján utasítják ki a pártok vezetőit — A képviselő-jelölt kap tartózkodási engedélyt, a sofförje nem

Biharmegye teljes egészében vasárnap választ s a képviselőjelöltek panaszaiból látszik, hogy már meg is történtek a választási előkészületek. Tegnap és ma vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre pártjának vezetőit utasították ki Derecskéről és a kerület többi községéből, azoknak pedig, akik Derecskén laknak, előre megmondták, hogy a többi községbe nem lesz szabad

menniük a választás ideje alatt. Ez azt jelenti, hogy a pártot teljesen megbénítja a központtól való elvágás s a szavazás idején épen hiányozni fognak a tervbevevett intézkedések. A kerületben igen nagy számban központosítottak csendőröket s a kortések azzal terrorizálják a választókat, hogy csendőrgolyóval kell szembenállaniok, hogyha Zsilinszkyre mernék szavazni.

Ugyanilyen jelenségeket adnak hírül Vásáry József cséfai és Zöld Aladár nagylétai képviselőjelöltek is. Vásáry József kapott engedélyt a szabamozgásra, autójának sofförje azonban nem. Ugyanilyen terrortól tart Zöld Aladár, aki előtt kijelentette Nadányi főszolgabíró, hogy pártja vezetőinek kiutasítását az 1914. évi 5112. sz. belügyminiszteri elnöki rendelet értelmében rendelte el. Ez a rendelet a bejelentési kötelezettségről szól s a főszolgabíró által idézett szakasza azt mondja, hogy azokat, akik a közre rendre veszélyesek, a csendőrség a község, illetve a törvényhatóság területéről kiutasíthatja.

Bihar híres választási erőszakosságairól s most a jelöltek megdöbbenve látják, hogy a hatósági nyomásnak új fajtáit találták ki ellenük.

Mindhárom jelölt a mai napfolyamán panaszt tett a belügyminiszternél az erőszakosságok miatt s holnap szorgalmazza Szilágyi Lajos főispánnál panaszuk eredményeit. Attól tartanak azonban, hogy a sérelmes intézkedések elleni panasz ügyében egyik hatóság a másikhoz fogja őket utasítani, amint az már Zöld Aladár egyik régebbi választásán is megtörtént.

Bihar népe szorongó lélekkel, de az üldözött jelöltekhez hűséggel néz a választás közeledő napja elé...

— A HONSZ figyelmeztetése és kérése a társadalomhoz. Tudomásunkra jutott, hogy a HONSZ helyi csoportja által rendezendő állítólagos hangversenyre valaki gyűjtést indított. Óva intünk mindenkit tőle és arra kérjük, hogy ha ilyen gyűjtőivel jelentkeznek, a rendőrségnek adja át. Akitől esetleg pénzt vett volna fel, arra kérjük, hogy szíveskedjék ezt feljelentés végett vetünk közölni. Elnökség.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A színház műsora:

PÉNTEK este 8 órakor: A lánc. (C. 25. bérlet.)
SZOMBAT délután 4 órakor Timár Ilia felléptével, zóna helyárrakkal: Mesék az írógépről. — Este: Viki. Bemutató. Ujdonság.
VASÁRNAP délután 4 órakor: Mosoly ország. (Olcsó helyárrakkal.) — Este 8 órakor: Viki.
HÉTFŐN este 8 órakor: Viki. (A. 26. bérlet.)
KEDD este 8 órakor: II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulójára tisztviselőest, mindenki számára 50% kedvezményel: II. Rákóczi Ferenc fogása.
SZERDÁN délután 4 órakor: Timár Ilia felléptével, zóna helyárrakkal: Sárga lihom. — Este 8 órakor: Viki. (B. 26. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK délután 4 órakor: Timár Ilia felléptével, zóna helyárrakkal: Marica grófnő. — Este 8 órakor: Tisztviselőest, mindenki számára 50%-os kedvezményel: Az ördöglovas húszadik előadása.
PÉNTEK este: Viki. (C. 26. bérlet.)
SZOMBAT este Gyenge Anna, Szücs László, Erdy Pál, Komlós Pál felléptével: Traviata, nagyopera.

MA, PÉNTEK ESTE
HATVANY LILI
legszenzációsabb ujdonsága a

LÁNC

kerül színre — csak felnőtteknek!

Szombat délután zóna helyárrakkal 4 órakor Timár Ilia felléptével a legromantikusabb operett, a mozi is színre hozta, de nem a szavak szépségében:

Mesék az írógépről

Szombat, vasárnap, hétfő, szerda, péntek este Bónyi Adorján, „Az elcsereült ember” — „Kis Senki” — szerzőjének legnagyobb sikere! Ujdonság! Ujdonság!

VIKI

a bihari békebeli cigányos éjszakák élete, gyönyörű hangulata, a varmesélyes urak harca a fiatalok szerelmé! Főszereplő: JATZKÓ CIA

MOZI

KÖSZÖNÖM, HOGY ELGÁZOLT

Ez a legújabb magyar film a hazai filmgyártás jelentős állomását jelenti. Elejétől végig vidám, kacagtató mese, érdekes fordulatok szórakoztatnak pompásan másfélórán keresztül. Női Károly szellemessége látszik meg a mulatságos történeten, amelynek hősnője a kis falusi lány (Turay Ida), akit egy autó elgázol az országúton. A kislány szíve szerelemre lobbán a gázoló fiatalember iránt és ez türi a becézést, bár lelkiismeretét nagy bűn nyomja: az autót lopta és benne talált ruhába sz-

tözve, az igazi tulajdonosnak adja ki magát. Még a pesti címét is megadja és egy szép napon ide állít be a hazulról megszökött falusi kislány, hogy szerelmét bevallja. Az orvos (Jávor Pál) — ettől lopták az autót — meglepetve fogadja a váratlan vendéget és itt kezdődik az igazi bonyodalom, amelyet fokoz az apa (Gózon) betoppánása és a kislány mentő hazugsága, — hogy titokban feleségül vette imádját. — A sok zűrzavar tulajdonképpeni mozgatója az inas (Kabos Gyula) és egyik mulatságos helyzet a másikat követi, a közönség harsogó kacagással kíséri minden jelenetet.

A film Mártonfi Emil tökéletes rendezői munkáját dicséri. Nincs erőltetett hatásvadászat, minden jelenet összefüggő, mindegyiknek megvan a csattanója. Ha a Hippolitot vesszük mértékül, a *Köszönöm, hogy elgázolt* legalább olyan jó ha ugyan nem jobb, — mint a sokat emlegetett film.

A női főszerepet Turay Ida játssza. A közönség már régóta várta ettől a csupa kellem színésznőtől, hogy egy-

szér vezető szerepben fogja végleg meg hódítani és ez az első próbálkozás fényesen sikerült. — Turay Ida minden szava, mozdulata, egész lényé lebilincseli a nézőt és bátran lehet állítani, hogy Gál Franci mellett ő a másik igazi magyar filmprimadonna. Méltó partnere Jávor Pál, aki fessebb, dalaibb és férfiasabb, mint valaha. Kitűnő színész, akit hamar el fog hódítani a külföld. A humort elsősorban az utólréhetetlen Kabos Gyula képviseli. Róla újat mondani már nem lehet, — szenzációs, direkt egyéniségére szabott szerepét istenáldotta humorával teszi feledhetetlenné. Gózon a megszokott kitűnő, ugyanígy Erdélyi Mici, Pethes Sándor, egy magán-detektív szerepében Salamon Béla, Pager Antal és a legkisebb epizódszerep is jó kezekben van.

Külön értéke a filmnek a sok sláger zeneszám, amelyek Sztalinay Sándor invencióját dicsérik. A felvételek tiszták, a beszéd tökéletesen érthető, szóval a Vigaszínház-mozgó bemutatójának nagy sikere mindenképpen igazolt.

Hugo von Gerlach berlini egyetemi tanár leánya tagadja, hogy öngyilkos akart volna lenni és nem szándékszik többet visszamenni Berlinbe

Budapest, március 28. Ismeretes, hogy Rasche von Gerlach, a nagyvilági 21 éves berlini fiatalasszony súlyos medinál- és veronálmérgezéssel a budapesti Rókus-kórházba került. — A szép és intelligens, de nagyon is megviselt fiatalasszony már elhagyta a kórházat és ezidő szerint a Csáky ucca 16. szám alatti olcsó albérleti szobájában fekszik.

Elpanaszolta, hogy férjének előrehaladott kora s a kényszerű házasság sodorta oda, ahová sodródott. A fiatalember azonban, aki faképnél hagyta, nem szöktette meg férjétől. Férjét ő a saját maga elhatározásából hagyta el. Azóta különben is megjárta kisázsiai Törökországot és Egyiptomot s ezekben ismerkedett meg az illető fiatal emberrel. A kóborlás ideje alatt angol, francia és német sanzonok énekléséből

élt. Így került Budapestre.

Tiltakozik az ellen, mintha öngyilkosságot akart volna elkövetni. Allitása szerint a medinált merőben ifjúság csillapítására vette be. Mindenesetre azonban egész viselkedése a fiatal megfáradtak és életuntak viselkedésére vall.

A közeli halált várja, azonban előbb szeretné, ha megérkeznék édesapja: Hugo von Gerlach berlini egyetemi tanár. Berlinbe ugyan nem szándékszik visszamenni már, mert 55 éves férjét és ridegen viselkedő édesanyját, aki orosz nagyhercegnő, nem kívánja többé látni. Szeretné azonban, ha három év utáni hánya-vetett kóborlás után — mielőtt kalandos életének teljesen végére járna — még egyszer megláthatná kisgyermekét.

Óriási tüntetések Németországban Litvánia ellen

Berlin, március 28. Szerdán este az egész német birodalomban nagy tüntetések voltak a kovnói halálos ítéletek miatt. A német közvélemény nem tud belenyugodni az ítéletbe és a kormánytól azt követeli, hogy

sürgősen tegyen lépéseket a kovnói halálos ítéletek végrehajtásának megakadályozása érdekében.

A külföldi németek szövetségének birodalmi szervezetei és „A Kelet Németjeinek Szövetsége” nagy tüntetésekben adott kifejezést követelésének. Ezekkel a tüntetésekkel meg akarták mutatni a Memel-vidék németjeinek, hogy az egész német birodalom népe mögöttük áll. A Memel folyó partján fekvő Tilsit városában, amely sötétben fekszik a Litvániahoz csatolt Memel-vidékkel, szintén tüntetések voltak.

Több, mint tízezer tüntetőből álló menet vonult fel a tilsiti litván konzulátus előtt és hangosan tüntettek Litvánia ellen.

— „Le a litván gyilkos törvényszékkel!” — kiáltotta a tömeg. A fővárosban különböző pontokon

rendeztek gyűléseket és tüntetéseket Litvánia ellen. Berlin-West városrészben, a Wittenberg-platzon gyülekezett a tömeg és mintegy

ezeröttszáz tüntetőből álló menet a litván követség elé vonult.

A tüntetőket azonban többszáz főből álló rendőrszolgálat tartóztatta fel. A menet szavalókórusai: „Le a véreink ellen hozott ítélettel! Mentsetek meg a memelvidéki testvéreinket!” — ilyen és ezekhez hasonló kiáltásokkal tüntettek. A város különböző részein megtartott gyűléseken résztvevők felvonulásaitól a késő éjjeli órákig hangos volt a főváros.

Jólétesült körökben nem tartják kizártnak, hogy Németország ultimátumot intéz Litvániahoz.

A Völkischer Beobachter a kaunasi hadbíróági ítélet elleni tüntetésről a következőképpen ír:

A hadbíróág ítéletének politikai jelentősége és kihatása egyelőre beláthatatlan.

de mindenesetre megállapítható, hogy az ítélet hatása messze terjed a Memel-vidék és Litvánia határán túl. A litván

hadbíróág ítélete fátkyként világítja meg a Litvánia által Kelet-Európában teremtett tarthatatlan helyzetet. Ez az ítélet hadüzenet és kihívás amely egyszerűs mind játék a tűzzel.

TARTÓS HULLAMOT
csináltasson
POLGARNAL, Sveti's palota.

A világ legszebb nője

London, március 23. A londoni lapok szerint a világ legszebb nője is jelen lesz azoknak a magasrangú vendégeknél sorában, akik V. György király trónralépésének jubileuma alkalmából ellátogatnak a brit birodalom fővárosába. A hízogó címmel a hajderabadi trónörökösnet, a huszonnégy éves Durru Sheoart ruházták fel. Hátsókat írnak a riporterek a trónörökösnet ragyogó szépségéről és valószínűsítik zengenek kifejező szürke szeméről. De nemcsak szépsége mesebe illő, hanem megszámlálhatatlan kincse is, amelyből szem mutatót hoz magával a londoni ünnepnapokra. A hajderabadi trónörökös palotájának pincéjében a szó szoros értelmében halomban fekszenek a smaragdok, rubinok és csodálatos tűző igazgyöngyök s ami hely még van, azt szin-aranyrudak töltik ki.

Rákóczi-ünnepségek

Budapest, március 28. Az idén április 8-án 200 éve lesz annak, hogy II. Rákóczi Ferenc fejedelem Rodostóban elhunyt. A m. kir. kormány a nemzet soha el nem muló hálóját s tisztelétét szándékszik leróni a nagy fejedelem történelmi alakja iránt, amikor halálának 200. évfordulójáról ünnepélyes istentisztelet keretében óhajt megemlékezni. Az egyházi szertartás április 8-án, hétfőn 10 órakor lesz a budapesti Szent István bazilikában. A szertartást Serédi Jusztinián fogja pontifikálni. Ugyanebben az időben Budapest többi felekezeti templomában is ünnepi istentisztelet tartanak. Tekintettel az emlék-ünnepély nagy nemzeti és országos jelentőségére, a kormány elrendelte, hogy az ország területén az összes felekezetek az évforduló napján ünnepi istentisztelet tartanak s az ország valamennyi iskolájában a tanuló ifjúság előtt a nagy fejedelem életéről ünnepélyes keretek között megemlékezés történjék.

HIRDETMÉNY

Értesítem a jószágértékelő gazdaközönseget, hogy a folyó évben a Hortobágyra sertés, március hó 30-tól, 10 április hó 1-től és szarvasmarha április hó 5-től hajtható ki.

Hajtócédula a városházán, a számvékösnél I. em. 20. számú szobában folyó évi március hó 29. napjától váltható mindenféle állatra; azonban az állatokat csak a fentebb megjelölt időben lehet a Hortobágyra kihajtani. — A hajtócédula kiváltása előtt a kihajtandó állatok utáni kútbért a Gazdasági Egyesületnél be kell fizetni.

Nem kaphatnak hajtócédulát a legelőber előzetes befizetése nélkül azok a debreceni ház- és földtulajdonos jószágértékelő gazdák sem, akik az 1934. vagy előbbi évekről esedékes legelőbérrel tartozásban vannak.

Figyelmemet továbbá a jószágértékelő gazdaközönseget, hogy a szűngulyába csak az 1933. és 1934. évi ellésű üezőborjak hajthatók ki.

Debrecen, 1935 március 27.

H. polgármester.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Aranyangyal”, Bánó Andor, Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassányi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth Kálmán u. 22.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Északi szél, változó felhőzet, péntek reggelre erős éjjeli lehülés, a nap folyamán a felmelegedés fokozódik.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

PÉNTEK, március 29.

BUDAPEST I. — 550.5 m. hullámhossz.

6.45: Torna. Utána hanglemek. — 10.20: Időjárás, apróságok. (Felolv.) — 10.45: Ifjúsági közlemények. (Felolv.) — 12.05—12.35: Petry Kató énekel, zongorakísérettel. 12.40: Hírek. 1.00—2.30: Alástan Zenészek Szimfonikus Zenekara. 4.10: A rádió diáklérelője. 5.00: Kisipar és házipar. (Előadás.) 5.30: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara. — 6.45: Sportközlemények. 7.00: Munkásféltára. 7.30: Bertha István szalonzenekara. 8.00: Kis színpad. 9.00: A rádió külügyi negyedóra. 9.20: Hírek. 9.40: Koréh Endre énekel, zongorán kíséri: Polgár Tibor. 10.25: Időjárásjelentés. — 10.30: Hanglemek. 11.15: Közvetítés a Pátria-kávéházból. A Mándits-szalonzeneke műsora Orbán Sándor énekszámával. 12.05: Hírek.

BUDAPEST II. 7.35: A dalolva harcoló végvári vitéz. (Előadás.) 8.05—8.50: Bertha István szalonzenekara. 8.55—9.50: Közvetítés a Valéria kávéházából. Sárjai Elemér és cigányzenekara muzsikál. 9.55: Hírek, időjárásjelentés.

— Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc uccai templomban: szombatköszöntő ima öt óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel hét, délelőtt féltizenegy órakor, újhirdetés délután négy órakor. Este szombat kimeneteli ima háromnegyed hét órakor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este egyegyed hét órakor, Elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 5.55, szombat reggel 7.30, d. u. 4.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 5.45, vége szombat este 6.53 órakor.

— A Debreceni Orvosegyesület március 28-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tart. XIV. tudományos ülést, Tárgysorozat: Bemutatók: 1. Dobay Miklós: Serdülőkori nyombélfekély átfűródása. 2. Schmidt Lajos: Traumás borda-sarcoma. 3. Fazakas Sándor: Könnycsővecske daganat kiirtása és a könnyvezetés helyreállítása.

— Ne legyen konzervatív, haladjon a korrallal. Ruháit festesse s tisztítsa Borossal, Piac u. 77.

— Öngyilkosság Hajdúszoboszlón. A szoboszlói csendőrség jelentette az ügyészségnek, hogy Való János földműves 24 éves felesége felakasztotta magát és mire rátaláltak, halott volt. Öngyilkosságának okát nem tudják.

— A Máv. Egyetértés színjátszó társaságának szezonzáró előadása. E hó 30-án, szombaton este pontosan 8 órai kezdettel a Máv. műhelytelep színháztermében tartja az Egyetértés színjátszó társasága szezonzáró előadását, amikor színpadra kerül a Cigányserzem 3 felvonásos operett. A próbák szorgalmasan folynak s az érdeklődés is igen nagy, úgy hogy minden remény megvan arra, hogy a melodikus, szép operettnek hatalmas sikere lesz.

— A Magyar Túrta Egyesület debreceni osztálya 31-én vasárnap, kedvező idő esetén kirándulást rendez a monostori erdőbe. Indulás reggel 9 órakor, találkozás az István-gózzalom előtt. Kb. 2 óra gyalogséta az erdőn keresztül. Akik visszafelé nem óhajtanak gyalogolni, a délután 4 órakor Pallagról induló villamossal is visszatérhetnek a városba. Élelemről mindenki maga gondoskodik. Azok, akik visszafelé is gyalog jönnek, kb. este 6 órakor érkeznek be a városba.

Gyászrovat

Özv. Mandel Józsefné úgy a maga, mint egyetlen fiacskája, Palika nevében mély fájdalommal jelent, hogy a legjobb, legemlékezőbb férj és apa

Mandel József

gyógyszerész

életének 53-ik, házasságának 28-ik évében, hosszú és kinos szenvedés után visszaadta nemese lelkét Teremtőjének. Hült tetemét az izr. temető halottasházából 29-én délután 2 órakor helyezték örök nyugalomra.

Anyja:

özv. Martos Mártonné.

Anyósa:

özv. Popper Ernőné.

Testvérei:

dr. Martos István,
Martos Sándor,
Laborczi Mártonné.

Sógorai és sógornói, valamint a rokonság nevében.

Aldott legyen emléke!

Minden külön értesítés helyett.

A temetésen résztvevő közönség részére autóbussz indul a Bikától.

— Elveszett kis arany kereszt, lánccal. Megtaláló teljes értékét megkapja. Bodnár, Rákóczi u. 7.

— Lopások. Zsigó Józsefné Nyugati ucca 40. szám alatti lakásáról a kötéltre kiterített ruhákat, lepedőket, abroszokat ismeretlen tettes ellopta. — Karlovits Lajos, Bruckner uccai háza elől egy akácát kifűrészeltek és elvittek. — Schreder Sándor Vass Gereben uccai házában drótkerítését 12 méter hosszúságban ollóval kivágták és ellopták.

— Ritka ember szakértője a szöveteknek. Vásárlásainál forduljon bizalommal az Aszmann-céphez.

— Európa legkövébb emberének pokoli hosszúsága. Prágából jelentik: A rendőrség idegen vagyon rongálása címén letartóztatta Troppauban Európa legkövébb emberét, a 38 éves Johan Caesart. A szépnévű ember 179 kg.-ot nyom és néhány évvel ezelőtt egy európai kövérségi versenyben első díjat nyert. Soványabb korában kereskedelmi utazó volt, amikor azonban már nagyon meghízott, mozgása elnehezült, nem bírta az utazás fáradalmait és azért apróbb alkalmi ügynökösködésből tartotta fenn magát. Hónapos szobákban lakott. Szobáival mindig baj volt. A troppai albérleti szobák berendezése nem 179 kg.-os szobaurak számára készült. Az egyik helyen az ágy törött ketté a kövér lakó alatt, a másik helyen a székek rogytak össze, amikor rájuk ült. Emiatt nagy bosszúságára igen sokszor kellett lakást változtatni. Legutóbb otthonában is baj érte: amikor először ment fürödni, a fürdőkád megrepedt alatta. Háziaszszonya emiatt felmondott neki azonnali hatállyal. A kövér lakó emiatt pokoli bosszút állt: végig rohant a lakáson, minden székerült, olyan heves lendülettel, hogy valamennyi összetört alatta. Végül felpattant a háziasszony karcsú lábú toalettszálára, amely a következő pillanatban romhalmazzá változott. A megrémült háziasszony rendőrt hívatott, aki előállította a kövér Caesart. Bünvádi eljárás indult ellene.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁRCIUS 29. KEDD. Húsvét utáni lapszünet.

1915 MÁRCIUS 29. HÉTFŐ. A duklai harcokban az oroszok véres kudarccal vereséget szenvedtek. A kárpáti front keleti szakaszán 1200 orosz ejtettünk fogságba. Az Ondava és Laborc völgyében csapataink helyzete nagyban javult. A Dardanellákban egy francia cirkáló elsüllyedt.

A király törvényt hozott Nagy Gyula altábornagynak a Lipót-rend nagykeresztjé adományozta a hadidíszítmennyekkel.

A Jogász- és Tisztviselőkör közgyűlésén megtartott tisztújításon a tisztikart így alakították meg: Elnök: Szilágyi Imre, alelnökök: Uhlarik Béla, dr. Tóth Aurél, titkár: dr. H. Nagy Jenő, pénztárnok: Pápay János, ügyész: dr. Ruzska István, gazda: dr. Rézler Ervin, könyvtárnok: Kémery Béla, választmányi tagok: dr. Baltazar Dezső, Unger Gusztáv, Miskolczy Jenő, Glatz Antal, Márk Endre, Lestyan Adorján, Nagy József, Wilhelms Emil, Szoboszlai Sándor, Öreg Béla, Soltész Endre, Sztankay F. Béla, Materny Lajos, Majerszky Mihály, dr. K. Szalay Béla, dr. Horváth Károly, dr. Szücs Géza, Bozay Pál, Deak István, Rostás István, Radó József, Géhl György, Hetey Károly, Czippott György, Petzkó Ernő, P. Nagy Zoltán.

A király megparancsolta, hogy Manasteriotti Ferenc 7. h. e. száza-

dosnak és Lemhényi Gábor Péter csendőrfőhadnagynak a legfelsőbb elismerés tudtul adassék. Egyben a honvédelmi miniszter Gasz Gyulát népf. élelmezési tiszté, Tokayer Bertalant és László Andrást népf. állatorvosokká nevezte ki.

1925 MÁRCIUS 29. VASÁRNAP. A város jog- és pénzügyi bizottsága javasolta a közgyűlésnek, hogy a városi tisztviselőknek 30 százalékos fizetésemelést adjon.

A Leánykálvineum és Protestáns Szemle ünnepségein szerepeltek Czegléd Sándor, Páricsy-Szücs-Müller-Nádasdy négyes, Ravasz László, Révészné Váró Margit, Balzer Györgyné, Muraközy Gyula, Tóth Lenke, Ormos Erzsébet, Rácz Erzsébet, Belák Éva, Keresztszeghy Bella, Papp Klótild, Bakk Ibolya, Kardoss Eszter, Pápay Iréni Solymossy Sándor, Boda Ferenc, Kiss Ferenc egyetemi tanár.

A zsidó főiskolai hallgatók táncestjén jelenvolt leányok: Lélay Anny, Ihász Lily, Weisz Ella, Guttmann Lily, Grosz Sárika, Balkányi Ágnes, Falus Magda, Gruber Klári, Adler Matyi, Buday Lili, Propper Emmi, Nemes Manci, Rácz Margit, Berger Ilus, Kohn Marcsa, Révész Annus, Rose Lici, Rose Magda, Gerő Csilla, Geszti Ilonka, Adler René, Herskovits Erzi, Kardos Klári és Ilona, Miklós Magda, Molnár Lily, Molnár Böske, Fülöp Magda, Brüll Kató.

A gombostűnek

sem volt helye, annyian voltak tegnap este a Vigszínházban.

nem is csoda,

hisz magyar film megy, mégpedig egyik legjobb, legmulattatóbb magyar film a

Köszönöm, hogy elgázolt

Jegyét előre biztosítsa!

Június 20-án kezdődik a Hauptmann-per tárgyalása

Trenton, március 28. Hauptmann, — akit a Lingbergh bébi elrablása miatt halálra ítélték, tudvalevően az ítélet ellen felebezést nyújtott be. A felebbviteli bíróság most a felebezés tárgyalását június 20-ra tűzte ki.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir város törvényhatóságánál 1935. évi április hó 1-ével, a mentőszolgálat keretében egy szigorló mentőorvosi állás üresedett meg. Ezen megüresedett egy szig. mentőorvosi állásra pályázatot hirdetek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutoriumot nyertek, előnyben részesítendőek azok, akik szülészetből, belgyógyászatból, sebészetből már szigorlatot tettek, hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egyhónapi gyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő.

Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely kivételes méltánylást érdemlő esetekben egyízben meghosszabbítható. Egyébként a kölcsönös felmondási idő két hét.

A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt, hozzám címzett pályázati kérelmeiket 1935. évi április hó 1. napján d. e. 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál (Csapó ucca 43. szám) annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vehetnek.

Debrecen, 1935. évi március 23-án.
Dr. Vargha Elemér sk.,
m. kir. kormányfőtanácsos,
helyettes-polgármester.



A Tiszántúli Tenniszkerület új tisztikara

A Magyar Országos Lawn Tenisz Szövetség tiszántúli kerülete hétfőn tartotta tisztújító évi rendes közgyűlését Debrecenben. Tamássy László szerkesztő, kerületi előadó számolt be a múlt évi eredményes működéséről. Az elnökségnek, mint Diczig Alajos dr. alelnöknek és Tamássy Lászlónak köszönetet szavazott a közgyűlés munkásságukért.

A beszámoló után megejtette a közgyűlés a tisztújítást, amelynek eredménye a következő:

Tiszteletbeli elnöknek megválasztotta a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel báró Vay László főispánt, Rásó István alispánt, Vásáry István polgármestert, Zöld József polgármesterhelyettes főjegyzőt, Demény Géza altábornagy dandárparancsnokot, Sesztina Jenő felsőházi tagot, Radó Rezső iparkamarai főtitkár Milleker Rezső, Fornéth Béla egyetemi tanárokat, Ady Lajos tankerületi főigazgatót, Ujhelyi Sándor üzletigazgatót Debrecenből, dr. Szilágyi Lajos főispánt és vitéz dr. Nadányi János alispánt Berettyóújfaluból, Mikecz Ödön főispánt Nyiregyházáról, Streicher Andor alispánt Mátészalkáról és Liptay László földbirtokost Kisvárdáról.

Elnök lett újra báró Vay Miklós országgyűlési képviselő (Tiszalök), alelnökök Nyiry István Berettyóújfalun, dr. Diczig Alajos Debrecen és Rézler Gábor jegyző Kisvárdán.

Kerületi előadó Tamássy László szerkesztő, pénztáros Baffy Dezső, ügyész dr. Nyiry László ügyvéd, orvos dr. Kulín László, ellenőr vitéz Tóth Ferenc mérnök.

Az intézőbizottság tagjai lettek: Dr.

vitéz Erdei János tanár, dr. Sajó László ügyvéd, dr. Lengyel Zoltán, Balla László százados, Leitner Barna, Cseresznyés József Debrecen, Wirtschafter Zoltán Kisvárdán, dr. Pásztor László Nyiregyházán, ifj. dr. Csuka László Hajdunánás, Csokai István Karcag, Pinter Mihály kegyesrendi tanár Debrecen.

A közgyűlés kimondotta, hogy ez évben megrendezi a kerületi I. és II. osztályú csapatbajnokságot, ifjúsági bajnokságot, beszervezi a középiskolás diákságot is a teniszsportra, mindent elkövet, hogy Debrecenben ifjúsági teniszképző tanfolyam állíttassék fel, mozgalmat kezd a Hajduvárosok teniszsportjának fellendítésére, a labdarúgók további lezserítésére, városok közötti versenyek megrendezésére.

A közgyűlés melegen üdvözölte vitéz Nadányi János elnököt alispánná történt választása és kitüntetése alkalmából, köszönetét fejezte ki Radó Rezső kamarai főtitkárnak a fedett teniszpálya létrehozása körüli érdemeiért, elismerését a Kisvárdai UE egyesületnek, amely a legerősebb és legeredményesebb munkát végezte a teniszsportért a múlt esztendőben.

TÖBB POSZTON VÁLTOZTAT A BOCSKAY T A SOMOGY ELLEN

A Bocskay csütörtökön kétkapus tréninget tartott a Diószegi úti pályán. Az első félidőben a DVSE volt az ellenfele, amelyet 6:1 arányban legyőzött. A második félidőre a DVSC állt ki, ez már keményebb ellenfél volt és 2:2 lett az eredmény. — Érdekes, hogy a régi

Bocskay-stílust a DVSC játszotta. — A tanítvány legyőzte a mestert.

A Bocskay csapatát a látottak alapján így kombinálják a Somogy ellen: Varga — Vágó, Flóra — Palotás, Bör, Belcsik — Janzsó, Návay, Teleki, Kiss, Janda.

Belcsiket kipróbálták a centerhalf posztján is, de annak ellenére, hogy jól fejtelt és passzolt, nem tudott tengelye lenni a csapatnak.

A Bocskay-Somogy mérkőzést Nemeskéri (Nürnbergi) vezeti Középről.

OLCSÓBB LETT

az
AUTOMATA
FOOTBALLNAPTAR
Ára 10 fillér. Kapható a trafikokban.

A Bocskay-Somogy mérkőzésre 50 filléres kedvezményes munkás-jegyek Dóró Lajos cipészüzletében (Csapó ucca, tűzoltólaktanya mellett), Szaboicsi Miklós Virág uccai vendéglőjében és a Munkás-Otthonban kaphatók.

Bíróküldés vasárnapra. Textil—K. MOVE: Lengyel dr. DVSC—NyTVE: Szabó. DVSE—MTK: Groszmann. — II. osztály: Postás—WFC: Stuyber. — NyVSC—NSE: Földes. NyMTOE—PIAE: Schick.

A DKASE ifjúsági játékosai ma este 7 órára a Nagy Dániel-féle vendéglőben szakosztályi ülésre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Iparosok, kereskedők

rendelőket, vevőket találunk, ha lapunkban hirdetnek!

GYILKOSSÁG az ötödik emeleten

Írta: L. N. CHILSTONE

(45) Most Hunter vallomása következtetett volna. E helyett az eltűnt rendőrtiszt följegyzéseit olvassák fel, majd Blackstone detektív mondta el mindazt, amit az ügyre vonatkozólag tudott. Különösen hangoztatta, hogy a gyilkosság utáni reggelen oly alaposan átkutatták a házat, hogy teljes lehetetlenség, hogy annak bármely zugában rejtve maradhatott volna valaki.

Maudnak egyik vallomásra sem volt semmi megjegyzése.

Most következett a zselő izgalmasabb jelenet: az öreg Mrs. Arrow vallomása.

A nagyanya magas, sudár alakjával, parancsoló tekintetével nagy feltűnést keltett. Nyugodt, kimért hangon kezdett beszélni, de amikor Maudra esett a tekintete, hirtelen elvezette őnaturalmát és szenvedélyesen felkiáltott.

„Igen, itt ül a gyilkos, ő ölte meg Jamest és én előre megmondtam, hogy meg fogja ölni!”

Maud fölvetette a fejét, mereven az öregasszonyra nézett, egy pillá-

natra úgy tetszett, mintha fel akarna ugrani, mintha mondanai akarna valamit, de aztán megint csak összeszorította ajkát és mozdulatlan maradt.

„Mrs. Arrow”, fordult most a védő az öregasszonyhoz, „Önnek talán tudomása volt róla, hogy a vádlottnak bűnös tervei vannak a férje ellen?”

„Nem.”

„De hát, akkor honnan vette Ön a bátorságot, hogy unokájának a feleségét gyilkosság szándékával gyanúsítsa meg?”

„Nekem az volt az érzésem...”

„Csakhogy érzések alapján nem ítél az angol esküdtbíró, itt bizonyítékokra van szükség.”

„Nos, bizonyíték elég bőven van, úgy gondolom”, mondotta a nagyanya.

„Bizonyítékok kétségtelenül vannak, azaz, hogy olyan tények vannak, amelyeket Ön, asszonyom, bizonyító erejűeknek tart. Csakhogy ezeket az állítólagos bizonyítékokat, úgy látom, már eleve az Ön teljesen előgult vélekedése szerint keresték

össze. S ha talán Ön nem lép fel a nyomozás kezdetén ebből a pusztán családi gyűlölködésből fakadó gyanújával, akkor a vizsgálat egészen más irányt vehetett volna és éle nem irányult volna egy ártatlan nő ellen, akit tulajdonképen a legnagyobb csapás ért ezzel az irtózatossá büntény-nel.”

„Figyelmeztetem a védő urat”, szólott most közbe az elnök, „hogy Hunter kapitánynak az imént felolvasott jegyzetéből világosan kitűnik, hogy az eltűnt kiváló rendőrtiszt, mint a nyomozás vezetője kezdettől fogva Mrs. Maud Arrow-t tartotta férje gyilkosának, még mielőtt a tanut egyáltalán ismerte volna.”

„De ha Mr. Hunter is csak alaptalan gyanúból indította meg ezt az üldöző hadjáratot, amely a vádlottak padjára juttatta James Arrow özvegyét...”

„Figyelmeztetem a védelem képviselőjét, hogy Mr. Hunter életével adózott azért, hogy ebben az ügyben bátran kereste az igazságot.

Az esküdtek sorában suttogás, mozgás keletkezett erre a szóra, de a közönség viharosan megtapsolta az elnöki kijelentést.

Nem, az elnök határozottan nem volt a Maud pártján, de a közönség még kevésbé.

A tapsvihar elültével az elnök száraz hangon figyelmeztette a közönséget, hogy tetszést éppoly kevésbé

szabad nyilvánítania, mint nemtetszést. Azonban szemellátható volt, hogy büszke erre a kis sikerére.

„Mr. Harry Paddington kihallgatása következik”, hangzott most az elnöki emelvényről.

Az esküdtek és a közönség sorában újra nagy izgalom támadt. Sokan tudtak róla, hogy a mérnök úgy szólván egyetlen tanúja a védelemnek, hogy ő az egyetlen ember, aki szentül meg van győződve a fiatal özvegy ártatlanságáról. Sokan arról is hallottak, hogy a mérnököt a vádlottnőhöz gyengéd szálak fűzik, mások tudni vélték, hogy Paddington szenzációs leleplezéseket óhajt tenni a tárgyaláson.

A mérnök szilárd, nyugodt léptekkel haladt felfelé a tanúk emelvényének lépcsőjén. Odafönn megállott és szó nélkül meghajtotta fejét előbb az elnök, azután az esküdtek felé. Maudra rá sem nézett, hanem végigjártatta szemét a közönség sorain, mintha keresne valakit. Aztán, úgy látszik megtalálta a keresett fejet, mert ismét az elnök felé fordult. Arcát a magasablakokon át beszűrődő napfény élesen megvilágította és széles, erős homlokán, kemény, férfias vonásain valami fenséges elszántság tükröződött.

A nők itt-ott összesugtak. Harry, a különben szürke, szögletes alak szép volt ebben a pillanatban.

(Folytatása következik.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

40 év körüli vagyonos hajadonnal vagy özvegyvel szeretnék megismerkedni házasság céljából, önálló, vagyonos iparos. Csak teljes című levélre válaszolok. „Hűség” jelígre a kiadóba. 4198

Betöltendő állás

Egy erős közmunkás elsőrendű munkához felvétetik. Urizsabóság, Ferenc József út 56. sz. 4244

Tanulóány jó családból, ügyes, fehérnemű szalonba felvétetik. Batthyány ucca 17., félem. 4. 4246

Szobalányt, csakis éves bizonyítványokkal vidékre keresek. Rinyi, Miklós u. 4. 4245

Perfekt zsidó szakácsnőt elsejére keresek. Kálmántér 11., I. em. 4240

Bejárónőt hosszú bizonyítvánnyal, aki kefélni tud, egész napra feleveszek. Dr. Fischer, C. apo u. 54. sz. 4240

Zizi káposzalonban tanuló lány felvétetik. 4243

Fiatal péksegéd felvétetik. Szabó Kálmán u. 6. 4243

Perfekt szabni, varrni tudó nőt társul vennék a. onna, ugyanott segédnek felvétetnek. Cím a kiadóban. 4242

Házi fehérneművarrónót keresek. — Kovács B. B. Szabó u. 1. 323

Gyümölcsfanemesítéshez értő feles kereset keresünk csapókeleti földhöz. József kir. herceg u. 14. 328

Havi negyven pengőt biztosít intelligensebb magános férfi, 200 pengővel közreműködő társnőt, esetleg társat keresek. „Készpénz” jelígre a kiadóba. 1281

Állást keresők

Házibarát, felőrhátban és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozok. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

Fűszerzakmában jártas fiatal nő, kinek saját üzlete volt, hasonló szakmában állást vállalna. Cím a kiadóban. 519

Ellátás

Orth. kóser elsőrendű házi orvost kihordás a nagyban olcsón kapható. — Hűsít a előjegyzéseket már elfogadok. Klein érkező, Pac 70. 4238

Ingtalan

Kiadó 2200 négyszögöl föld kis lakással együtt, egy uccai szoba, konyha kádó. Kísér 86. 1269

Hajdúszoboszlón egy házas udvar 400 négyzetméter, volt korcsma, folytonossági joggal örökáron eladó. Értelmezhetni: Schwartz Ignác, Hajdúszoboszló. 4207

Gyümölcsösnek alkalmas 2-3 holdnyi földet, lehetőleg bűntelent, várostól legfeljebb 10-15 kilométer körzetben megvételre keresek. Címét ár és hely pontos megjelölésével a Debreceni Újság kiadóhivatalába kérek „Gyümölcsösnek való” jelígre. 306

Kiadó lakás

Bútorozott szoba, kágyas, világos, tágas azonnal kiadó. Kossuth 51., keresztút. 1269

Kiadó egy szoba konyha, speiz. Bajcsó u. 35. Honokert. 524

Kiadó különbejáratú szepen lútorozott ucca szoba, Batthyány ucca 5. 1272

Intelligens útiasszony. különbejáratú szoba 14 P-ért város szívében kiadó. Piac ucca 56. Megtekinthető délelőtt 11-ig N. meta tanárnőnél. 4230

Bútorozott szoba kádó. József kir. herceg u. 35., keresztút balra. 307

Kiadó egy szoba, konyha összes mellékkel. Kerékes telep. Kerékes G. ucca 32. 4210

Kiadó három szoba, üveges előszoba mellékkel. Kereset ucca 18. 1262

Kiadó két szoba, előszobás uccai lakás mellékkel. Kereset ucca 1. Nyil u. 2. 1259

Kiadó azonnal szép modern szoba, előszoba, konyha, speiz. Hajnal u. 25. 1265

Uccai e egán a bútorozott szoba — minden kényelemmel ellátva — egy-két személyre kiadó április 1-re. Török Balint u. 25. 300

Kiadó négyszobás újonnan festett lakás fürdőszobával, kerttel. Rákóczi ucca 5. Értelmezni: dr. Széll, Pac 77. 1279

Kiadó városi kislakás A tűzérletanyával szemben levő Kassa uti kislakástelepen egy szoba, konyha lakás szabadványból kiadó. Értelmezni lehet a helyszínen Steiber József telephelyénél. 3879

Kettő szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kádó. Kereset ucca 41. 326

Uccai négyszobás lakás május 1-re kiadó. Varga u. 29. 325

Püspöki palotában bútorozott szoba 1-ére kiadó. Hatvan u. 1. sz. I. kapu. Értelmezni: házmesternél, hátul az udvarban. 564

Kiadó városi házastelek. A Nap u. 17. sz. alatti városi házastelek május 1-től kiadó. A szabadványból leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 3898

Kétszobás, előszobás modern lakás május 1-ké. V. ucca 26. 1254

Kiadó városi lakások. A Simonffy uccai városi bérházban egy endbéli háromszobás lakás május 1-től kiadó.

A Szent Anna uccai városi bérházban egy endbéli négyszobás lakás augusztus 1-től kiadó. A városi kislakások bérházakban egy és kétszobás lakások úgy azonnal a, mint május 1-re kiadók.

A szabadványból leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 3083

Lakást keresők

Nagyerdőn 2-3 szobás villát mellékhelyiségekkel bérbe keresek. W. ucca 12. Kossuth ucca. 1276

Üzletek

Kiadó városi üzlethelyiségek. A Szent Anna uccai városi bérházban egy üzlethelyiség május 1-től kiadó.

A Simonffy uccai városi bérházban egy üzlethelyiség május 1-től kiadó.

A Ferenc József út 26-28. számú városi bérházban üzlethelyiségek úgy azonnal a, mint május 1-re kiadók.

Az Ipa ostanóisko a épületben egy üzlethelyiség május 1-re kiadó.

A szabadványból leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester. 4203

Vétel

Üveget, káposztát, bármilyen mennyiségben veszek. Borszövetkezet. Varga ucca 10. 329

Zálogjegyet aranyról, ezüstől és ruhaneműről veszek. Ugyanott használt lútorok vételére, eladása. Degenfeldtér 8., udvarban. 3879

Egy használt vízhatlan ponyvát keresek megvételre. Vigkedvő M. hály u. 28., II. ajtó. 322

Eladás

Barna és fekete női tavaszi kabát eladó. Poroszy út 28. 321

Allandóan kaphatók vaj, turó, különböző sajtok, szardíniák, pácolt halak. Deutsch üzletben. 3578

Egy szép nagy kaktusz e. adó. Vörös. marty 10. 529

Fajalma válogatott Piac u. 44. sz. piacban, délután háromtól ótig. 3898

Vasredőnyös üzletajtó és kiegészítő rámával és ajtóval teljesen felszerelve e. adó. Csapó ucca 10., az udvarban. 521

Fűszerberendezés jókarban jutányosan azonnal eladó. Megtekinthető Apafi ucca 32. 510

Választásokra kitűnő motorral Chevrolet autót e. adó. Csapó ucca 10. sz. 522

Csepel, Puch Steyer, Waftenrad kerekpárok és azok akatrészei legkedvezőbbben Földes Sándornál szerezhetők be. Püspöki palota. 3083

Fajtisza 5 hónapos komondor kölyök eladó. Tompa Mihály ucca 6. szám. 1282

Új Singer süllyesztős varrógép 160 pengőért sürgősen eladó. C. apo 14., keresztút. 4062

Férfiszövetek most renkívül olcsón kaphatók: Gabányinál, Piac ucca 1. 4203

Bútor

Gyermekkosci javítás, kárptozás, akatrészek pótlását olcsón eszközöl „Vica” Gyermekkosci üzem, Piac ucca 83. 3576

Bútorvásárlók figyelmét felhívjuk a műasztalok szövetkeze lútorainak megtekintésére. Ugyanott modern festett, kombinált bútorok, úgymint kárptos árúk is kaphatók. Király ucca 4. 4236

Rádió

Rádió, 2+1 és 3+1, közép- és hosszuhullámra, megbízásból eladó. Megtekinthető: Széchenyi u. 35. keresztút balra. 111

Különte

Eltörött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Barna rádióházban. Szent Anna 1. — Kétféle vilanyegőket becserelekünk. Rádiók, vilanyegők, csillárok bámulatos olcsón. 3955

Fehér „Döc” nevű macskám elveszett; egyik szeme kék. Megtáráó jutalomtan részestül. — Piac 77. 1280

VILLAMOS ÚTON HORGANYOZOTT HORTOBAGY SODROGYKERITÉSEK NEUBAUERNÉL MAGOSS GYÖRGY TÉR. és KÉTMALOM U. SAROK

Tejhaszonra azonnal a kiadnam 3 drb. fejőtehenemet. Értelmezni Mester ucca 21. 4239

Vám-csereőrleést végeztessen a Hungaria Hengermalom-mal, jól fog járni.

Szemünkre vigyázzunk!

Pontosan készült szemüveget használjunk. CSEREP SÁNDOR szemklinikai látzerész Debrecen, Piac ucca 21.

Pulyka, 4 ca. ab tojó, kiadó tanyára feles tartásra. Budai Erzsébet u. 20. szám. 4237

Forró kávé, nemes ital, frissen pörkölt kávé kapható Deutsch üzletben. 3577

HUSFÖSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul. Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRÉRT

hétköznapi, vasárnap 60 fillérért közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSEIT KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente, Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.